

ان تمام چیزوں کے ناموں کا ثبوت نہیں لہذا اور بعض
قرآن آیات میں خلاصہ پیدا ہوتا ہے۔

یعنی ان سب سوالوں کا جواب ہم قرآن مجید ہی سے دینگے
(فوشہ) قرآن مجید میں دو مضمونوں پر بحث لاندیا گیا ہے
آتا اور کسی تیسرے مضمون پر نہیں دیا گیا۔ ان میں سے
ایک خدا کی قیامت ہے۔ دوسرے قیامت کی حقیقت۔
قرآنی توحید سے مخالفین قرآن کو منکر تھے ہی اب فالین قرآن
ہی عقلی طور پر توحید سے منکر ہوئے جا رہے ہیں
جنہی تمام کے شرک کو قرآن مجید نے بڑے زور سے
اکھاڑا تھا آجکل کے مسلمان ان سب اقسام کی جویں
مضبوط کر رہے ہیں۔ (قال اللہ مشکلی)

آج یہ آواز بھی ہمارے کانوں میں آ رہی ہے کہ
قیامت کے بعد کئی فنا کا ذکر قرآن میں نہیں ہے۔
پس سائل صاحب کئی فنا کا ذکر قرآن مجید سے نہیں
بے شمار آیات میں سے چند آیات درج ذیل ہیں۔

(۱) کُلُّ شَيْءٍ مَّا كُنَّا نَافِيًا وَنَسْفِيًا وَجَهَ رَبِّكَ
ذُو الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ (پہلا - ع)

زمین کی سب چیزیں فنا ہو جائیں گی صرف خدا کی ذات
باقی رہے گی۔
(۲) يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْجِبَالِ فَقُلْ يَنْسِفُهَا
رَبِّي نَسْفًا تَيِّدًا رُهَا قَائِمًا مَّصْفُوعًا لَّا
تَلِي فِيهَا مَوْجٌ وَلَا أَمْتٌ (پہلا - ع)

ہا قیامت کے روز پہاڑوں کو ریزہ ریزہ کر کے
اڑا دیا اور زمین پھیل میدان ہو جائیگی جس میں
اوپر نیچائی کچھ نظر نہ آئے گی۔

(۳) إِنَّا نَحْنُ الْمُغْنُونَ مَا كُنْتُمْ مَعِينًا أَجْرًا
رَبِّي (ع) جو کہ زمین میں ہے ہم سب کو فنا کر کے
زمین کو پھیل میدان بنا دیں گے۔
(۴) قَائِمًا مَّصْفُوعًا نَسْفًا تَيِّدًا وَاجِدَةً وَ
مُحَمَّدًا الْكُرْمِيُّ وَالْجِبَالُ قَدْ كُنَّا ذِكْرًا
فَاجِدَةً فَيَنْبِئُهَا جِبْتًا وَ الْمُنَادُ
عَلَى أَرْجَائِهَا (پہلا - ع)

جب صوم میں ایک دفعہ بھونک دیا جائیگا اور زمین
اور پہاڑ اٹھا کر ایک ہی دفعہ توڑ مروڑ دیئے

جائیں گے۔ پس اس دن واقعہ ہونے والی قیامت
واقع ہو جائے گی اور آسمان پھٹ جائیگا۔ اس دن
وہ بڑا کڑوا ثابت ہوگا۔

ان آیات سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ ایک وقت دنیا
بالکل فنا ہو جائے گی۔ یہ قیامت کا پہلا حصہ ہے۔
دوسرا حصہ وہ ہے جس کی بابت ارشاد ہے۔

(۱) كُنْمَ نَبُوحٍ فِيهِ أَصْحَابٌ قَائِمًا مَّصْفُوعًا
يَنْظُرُونَ (پہلا - ع)

پھر دوسرے نوح کے بعد سب لوگ زندہ ہو کر
کھڑے ہو جائیں گے۔

(۲) وَإِذَا الْقُبُورُ بُعْثِرَتْ عَلِمَتْ نَفْسٌ مَّا
قَدَّمَتْ وَأَخْتَرَ (پہلا - ع)

جب اہل قبور زندہ ہو کر انہیں کے تو اپنے
انگے پچھے اعمال کو جان لیں گے۔

حاصل کلام قیامت کے دو حصے ہیں۔ پہلے
میں دنیا بالکل فنا ہو جائے گی دوسرے میں حساب کتاب
دیگر ہوگا۔ جب دو مختلف کاموں کا زمانہ الگ الگ
ہو تو ان میں تناقض نہیں ہوتا۔ تناقض کے لئے
وحدت ثانیہ میں سے وحدت زمانہ ہی شرط ہے
پھر اس کو تناقض کہنا ایک ایسی بات ہے جو ان سے
پہلی کسی مولوی فاضل نے نہیں کہی ہے
بڑا تھا کہی مرتکب قاصدوں کا
یہ تیسرے زمانے میں دستور نکلا

قادیانی مشن

قادیانی قیامت

محمد احمد صاحب

الطہریش [تیسرا صاف ہے کہ مرزا صاحب کی زندگی میں
قیامت آچکی اور دوسری دنیا کا دور بھی شروع ہو گیا ہے
حالانکہ حسب قول بڑے مرزا صاحب دنیا نہ فنا ہوئی نہ
دوبارہ زندہ ہوئی بلکہ دنیا ویسے ہی چلتی رہی۔ جیسے
دہلی سے گاڑی چلتی ہے تو ضلع میرٹھ میں آجاتی ہے وہاں
سے ضلع مظفرنگر ہوتی ہوئی ضلع سہارن پور کے حدود
میں داخل ہو جاتی ہے۔ اسی طرح لاہور تک پہنچ جاتی
ہے۔ کسی مسافر کو ان ضلعوں کی حدود کی ابتدا اور انتہا
تک کا علم نہیں ہوتا۔ اسی طرح جعلی خلیفہ قادیانی
مرزا صاحب دوسری دنیا کے آدم ہیں اور خلیفہ صاحب
ان کے بیٹے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ دنیا گویا ابھی حضرت
شیث کے زمانہ میں ہے۔ ان کے بعد حضرت نوح آئیے
اور طوفان لائیے۔ پھر حضرت لوط آئیے اور قصہ
برسائیے۔ (شاہ قادیانی) ان کے بعد حضرت داؤد
تک حضرت موسیٰ حضرت عیسیٰ حتیٰ کہ سید الانبیاء حضرت

مات سے ہمارا غیر منزل دعویٰ ہے کہ قادیانی
تحریک ایرانی تحریک سے مستفیض ہے۔ جس کو ہم نے
رسالہ بہار اللہ اور میرزا میں بالتفصیل ثابت کر کے دکھایا
ہوا ہے۔ آج ہم اس دعوے کا ثبوت پیش کرتے ہیں۔
جس طرح پہاڑوں کا دعویٰ ہے کہ قیامت سے ملا خود
شیخ بہاء القادیانی ہے اسی طرح قادیانیوں کا دعویٰ
ہے کہ مرزا صاحب قادیانی قیامت ہیں۔ جسکی تفصیل یہ
کہ بڑے مرزا صاحب قادیانی نے لکھا ہے کہ دنیا کی عمر
سات ہزار سال ہے اور اسکے بعد فنا۔ یکر یا کوٹ
میں "چھوٹے مرزا (خلیفہ قادیانی) نے لکھا ہے کہ
دنیا کے سات ہزاری دور کے خاتمہ پر مرزا صاحب
آئے ہیں اور دوسرے دور کے آدم ہیں آپ ہی
ہیں جس طرح پہلے انبیاء کی ابتدائی نقطہ حضرت
آدم تھے اسی طرح حضرت مسیح (مرزا صاحب)
جو اس زمانہ کے آدم ہیں آئندہ آنے والے انبیاء
کے نقطہ ہیں۔ دوسرے انفسل پر ہم ۱۲ تعلیم میں

لے بنیال میگوں کا اڈیٹر مولیٰ فاضل ہے۔ اسی طرف اشارہ ہے۔ ۱۲

الکلیسین جو ہے یہاں بہت ہمدردی سمیت (۲۲۲)

محمد علی اقبال علیہ السلام سب ہادی پادری تشریف لائے
 رہیں گے۔
ناظرین کرام! یہ ہے ان جدید کلاموں کا علم کلام
 جس پر ان دونوں گروہوں (پہنائیوں اور قادیانیوں)
 کو ناز ہے۔ سچ ہے۔
 ناز ہے گل کو نزاکت پہ جن میں اسے ذوق
 اس نے دیکھے ہی نہیں گویا ناز و نزاکت والے

مصلح موعود

جماعت مرزا ئیہ میں بہت سے امور میں اختلاف
 پیدا ہو چکا ہے۔ مثلاً مسئلہ نبوت۔ مسئلہ کفر و مشرک امارت
 وغیرہ۔ اب جدید اختلاف یہ پیدا ہوا ہے کہ مصلح موعود
 کون ہے۔ بڑے مرزا صاحب نے پیشگوئی کی تھی کہ میرے
 بعد ایک مصلح موعود لڑا کا پیدا ہوگا۔ اس موعود کے متعلق
 بڑا اختلاف ہے۔ مولوی عبدالقادر پوری (دکن) کہتا
 ہے۔ مصلح موعود میں ہوں۔ شیخ غلام محمد لاہوری نے
 بہت سے ٹریکٹ شائع کئے کہ مرزا صاحب کا موعود میں
 ہوں۔ عام افراد مرزا ثانیہ خلیفہ محمود احمد کو مصلح موعود
 کہتے ہیں۔ شیخ محمد الرحمن احمدی المعروف مصری (مخزن)
 نے ایک کتاب اس مضمون پر لکھی ہے جس کا نام
 شان مصلح موعود ہے۔ اس کتاب میں بڑی بیسٹ بوٹ کر کے
 یہ نتیجہ نکالا ہے کہ میں محمد احمد مصلح موعود نہیں ہے
 بلکہ مرزا صاحب کے اقبال سے پیدا ہوگا۔ کتاب اچھی
 خاصی ضخیم ہے۔ ۳۹۲ صفحات میں ختم ہوئی ہے۔
 مرزا صاحب کی جن عبارات سے قادیانی جماعت
 میں محمد کو مصلح موعود بتاتی ہے یا وہ خود بتے ہیں
 ان عبارات کی تشریح کرتے ہوئے مصنف نے صفحہ
 لکھا ہے کہ خود مرزا صاحب سے ہی اس معاملہ میں
 غلط فہمیاں مرز ہوئی ہیں۔
 یہ کتاب اس مضمون پر مفید ہے۔ قیمت بفرس
 اشاعت ۱۹۰۶ء جو بہت کم لگتی ہے۔
 پتہ: شیخ نصیر احمد۔ قادیان۔ ضلع گوجرانو
 پنجاب

قادیانی جماعت کی ایک بڑی اسلامی خدمت

سے دیوانہ را ہوتے بس است
 آج کل قادیان میں ایک تحریک شروع ہوئی ہے کہ اس
 مضمون (یسوع مسیح کی تبرک شیری ہے) کے انگریزی
 زبان میں اشتہار چھپوا کر انگلستان وغیرہ ممالک میں شائع
 کئے جائیں۔ اس کا ثبوت ہم (قادیانیوں) سے پوچھتے
 ہیں۔ یہ لوگ یا تو خود سمجھتے نہیں یا دوسروں کو بے سمجھ
 جانتے ہیں۔ ان کو اس بات کا خیال نہیں ہے کہ یورپ
 کے سمجھ دار لوگ جو ہمارے لڑ پھر سے واقف ہو گئے وہ
 فوراً کہہ دیں گے کہ تمہارے مسیح موعود نے خود لکھا ہوا
 ہے کہ مسیح کی قبر جلیل (جلیل) میں ہے۔
 (ازالہ اوہام۔ تعلق خود مت ۴ جلد اول)
 تو پھر وہ کیا جواب دیں گے۔ وہ اس سے نتیجہ نکال کر تمہارے
 سامنے رکھ دیں گے کہ تمہارا مسیح موعود متضاد باتیں
 کرتا ہے اور یہ بھی کہتا ہے کہ متضاد باتیں کرنے والا
 جھوٹا ہوتا ہے۔ اس کا نتیجہ کیا؟
 اگر گوتم زبان سوزد

رہیں قادیان

مصنف مولوی ابوالقاسم صاحب رفیق دلاوری مصنف
 "ائمہ تلبیس"۔ فلیننگ روڈ۔ لاہور
 مرزا صاحب کی زندگی کے حالات ہم نے مستند حوالے دیکھے
 ایک کتاب تاریخ مرزا میں جمع کر دیئے تھے۔ جو بعض
 مؤرخانہ صورت میں ہے۔ کتاب زیر تبصرہ بہت بسیط
 کتاب ہے۔ مرزا صاحب کی زندگی کے حالات اس میں
 مفصل مرقوم ہیں جو مصنف نے بڑی محنت سے جمع کئے
 ہیں۔ گو بعض جگہ مناظرے اور مجاہدیت بھی کام لیا،
 مگر مجموعی حیثیت سے کتاب اس موضوع پر جامع ہے۔
 قیمت قسم اول پیر۔ قسم دوم پیر۔ عمل وصول۔
 (۱) مصنف مذکور۔ (۲) دفتر الحدیث امرتسر

ایک مبشر خواب

میرے دوست مطلق غلام رسول قادیانی جلال میں
 تقریباً پچیس ہی گئے تھے۔ ان کی امداد کرنے والا آپکا
 کلام یا تحریر جو اخبار "الحدیث" میں ہوتی ہے وہی ہے۔
 قادیانیوں نے ان کو مذہب کھریا تھا۔ اخبار مذکورہ کو
 راہ راست پر لانا تھا۔ آخر انہوں نے استخارہ کیا جو
 وہ بیان کرتے ہیں۔ تحریر ہے۔
 بیاس میں جو سڑک امرتسر کو آتی ہے اسکے دو طرف
 طرف کثرت سے ہجوم ہے۔ مگر نانا تو نے فیصدی مسلم میں
 ایک سکھ بھی ہے۔ غلام رسول ہی اس سڑک پر جا نکلا
 دریافت کیا کہ لوگ اس قدم کیوں جمع ہیں۔ ایک مسمر
 آدمی نے جواب دیا کہ محمد رسول اللہ کی سواری آرہی ہے
 میں بھی سڑک کی طرف متوجہ ہو گیا۔ مجھے فدا خیال آیا
 کہ مرزا غلام احمد قادیانی ہی تو اس وقت نہیں ہے وہ
 بھی ہمراہ ہوگا۔ ادھر ادھر تلاش کیا مگر نہ ملا۔ آخر
 آپ کی سواری قریب آگئی۔ آپ کا رعب اس قدر تھا کہ
 کسی کو مجال نہ تھی کہ آنکھ اٹھا کر دیکھ سکے۔ آپ اعلیٰ
 درجے کے گھوڑے پر سوار تھے۔ جناب مولانا ابو الوفا
 شاہ اللہ صاحب پیادہ گھوڑے کی باغ ڈھک کو ہاتھ
 میں لئے ہوئے لوگوں کی طرف اشارہ کر رہے تھے۔ لوگو!
 یہ میں ہمارے نبی ہمارے رسول ہمارے آقا۔ بعض
 آدمیوں کو بلا کر طاقات بھی کرانے جب میرے نزدیک
 آئے تو مولانا نے رسول خدا سو میری سفارش کی۔ آپ نے
 مسکرایا۔ لوگوں کا ہجوم بہت بڑھ گیا۔ سواری آگے
 چلی گئی۔ پیچھے چند آدمی نظر آئے۔ ان میں مرزا غلام احمد
 قادیانی ایک گول دائرہ بنا کر کھڑے تھے اس حال کو
 دیکھ کر گھبراہٹ میں مجھے جاگ آگئی۔ نقطہ۔

اسی طرح کا خواب مولوی غلام رسول رسول ابوالقاسم
 مرحوم (امرتسر) نے بھی دیکھا تھا۔ ہدای رحمت سے پیر ہے
 کہ ان فریادوں کو ہم دونوں (غلام رسول اور شاہ اللہ) کے
 حق میں بشارت حقیقہ بنا لیا۔ (الحدیث)

پہنائیوں اور قادیانیوں کے درمیان اختلافات کا بیان

رفیق

بریلوی مشن کیا سورہ یوسف میں عشق مجازی کی کہانی ہے

(از قلم مولوی محمد عبداللہ صاحب ثانی امرتسری)

سلسلہ تبلیغ اہل حدیث کے

معاونین و شائقین

حضرات! جمعیت تبلیغ اہل حدیث پنجاب کی بنیاد رکھنے سے غرض یہ تھی کہ جماعت اہل حدیث اپنے مرکز توحید و سنت پر قائم رہ کر عملی طور پر داعی الی الخیر ثابت ہو۔ کیونکہ آنحضرت نے حجۃ الوداع میں حانہ بن کو فرمایا تھا: **اَلَّذِیْ یُبْلِغُ الشَّاهِدَ الْغَائِبَ** (صحیح بخاری) یعنی جو اس وقت حاضر میں وہ غائبوں کو (میرا سکھایا ہوا دین) پہنچا دیں۔

لیکن زمانہ حال کی سیاسی تحریکیں کچھ ایسی طرح واقع ہوئی ہیں کہ مسلمان عام طور پر بجائے دین میں مضبوط ہونے کے دین سے بے پروا ہو رہے ہیں۔ اور بجائے متفق و منظم ہونے کے مختلف پارٹیوں میں منقسم ہو رہے ہیں۔ مرض بڑھتا گیا جو جوں جوں دوا کی کا معاملہ ہو رہا ہے۔ جماعت اہل حدیث بھی زمانہ کے اس اثر سے محفوظ نہ رہ سکی۔ چنانچہ وہ بھی مختلف پارٹیوں (اجزای، خاکساری، مسلم لیگ، اور کانگریسی) میں بظور ماتحت رعیت کے داخل ہو کر اپنا پرانا اور بنیادی اور امتیازی حق توحید و سنت بھی بھول گئے۔ سیاسی جلسوں میں بیٹھنا بے نیج رہے ہیں، غیر اللہ کے نام کے نعرے لگ رہے ہیں۔ فحاشیاں شائع ہو رہی ہیں اور افراد اہل حدیث نہایت جوش اور سرست سے بدیں خیال و مضامین و خطبات بجالا رہے ہیں کہ اس سے طریق سے ہم کو وہلی کا تخت واپس مل جائیگا۔

(۲) جماعت اہل حدیث کو ایسی حالت میں دیکھ کر مجھے تاسف ہوا اور جناب مولانا صاحب امرتسری مرد اہل حدیث (مدظلہ) سے مشورہ کر کے اور خدا پر بھروسہ کر کے اس جمعیت کی بنیاد رکھی۔ پہلے پہل تبلیغی دورے کر کے طلباء کو تولا اور ان کے فضل سے جماعت کو عام طور پر اپنے حق پر عمل کرنے کے لئے مستعد پایا۔ گویا کہ وہ کسی

بے ملکہ ملک صاحب! سنو اور غور سے سنو! قرآن پاک ایسی لغویات سے پاک ہے۔ اس میں عشق کی تلقین نہیں، ترغیب نہیں، تحمیل ہے۔ بلکہ تردید ہے۔ مگر ملک صاحب اپنے مولوی کی کورانہ تعظیم میں ایسے کور ہوئے ہیں کہ قرآن مجید جیسی مقدس کتاب پر بھی اذیت صاف کر دیا۔ کہ جو کہانی ہمارے مولوی نے بیان کی ہے وہ قرآن میں ہے۔

لیکن اسی طرح یہ لوگ اپنے واعظین کی غلط روش کو سیدھا کرنا نہیں چاہتے۔ قرآن مجید کو ان کی بدوشی کے مطابق مشہور کرتے ہیں۔ انا اللہ! ملک صاحب! اب بھی خدا سے ڈرو اور اپنے کلمات سے توبہ کرو۔ قرآن مجید کو عشق مجازی کی کہانی سے ملو کرنا بہت بڑا لکھ ہے۔ ہر نامحاذیہ کہتے ہیں کہ فوراً رجوع کرو اور خدا سے معافی مانگو اور اعتقاد رکھو کہ قرآن مجید حکیمانہ کلام ہے۔ عشق مجازی بخونانہ بڑھے۔ حکمت کی کلام کو جنون سے کیا واسطہ۔ فافہم ولا تکن من الجانین الغافلین۔

خداستیاناس کرے اندھی تقلید کا جو کچھ بھی سوچنے نہیں دیتی۔ اپنی گناہ تقلید میں آکر سیدھی اور صحیح بات کو انسان غلط کہہ دیتا ہے۔ اخبار اہل حدیث ہم زبیر شہزادہ میں ہمارے دوست مولوی عبدالعزیز کو ٹولی نے ایک واعظ کی وعظ کا ذکر کیا کہ واعظ (مولوی نورتن سیالکوٹی) نے کوٹلی میں وعظ کیا اور وہ خوبی کے لوہے کا قصہ بیان کیا کہ وہ شہزادی پر عاشق ہوا۔ عشق میں سرور آہیں بھرتا ہوا مر گیا۔ شہزادی کو پتہ چلا تو وہ قبر پر آئی۔ قبر پر گئی اور عشقہ عاشق سے جا ملی۔ یہ واقعہ بیان کر کے انہوں نے کہا کہ یہ واعظ عشق مجازی کی کہانیاں بیان کر کے سامعین کو کیا سکھانا چاہتے ہیں۔ اس پر خود واعظ مذکور تو خاموش رہے البتہ ان کا ایک پیلا ننگ (آسانی نہیں دینی) عبدالعزیز بول اٹھا۔ یہ تناسب خوب ہے کہ تردید میں بھی عبدالعزیز میں اور تائید میں بھی عبدالعزیز۔ ہر وہ عزیز کے بندوں میں ہم دخل نہ دیتے اگر ایک پرتقصہ کو صحیح کرنے کیلئے قرآن مجید کو پیش کیا جاتا۔ چنانچہ ملک سیالکوٹی کی طرف سے اخبار الغنیہ میں حسب ذیل الفاظ چھپے ہیں: تمہارے دل قرآن پڑھتے ہوئے اس سورت (یوسف) کو چھوڑ دیتے ہیں۔ اگر نہیں تو کیا اس میں عشق مجازی کی کہانی نہیں ہے؟

جو بات نصاریٰ نے سچوں کے اعتراضات دینی ان کا جواب دینا ہے۔

ترجمان و لایمہ - جدید ادیشن، مصنف ذاب صدیق حسن خان صاحب مرحوم۔ اہل بدعت نے جماعت اہل حدیث کے تعلق سلوہ اور کم علم حضرات میں مختلف قسم کے شکوک ڈال دیئے تھے۔ ان شکوک اور اعتراضات کا جواب ہے۔ قابلہ یہ ہے۔ قیمت صرف ہر صفحے کا پتہ ۱۰۔ منیجر اہل حدیث امرتسری

اثبات التوحید - قاضی فضل احمد لدھیانوی نے اپنی کتاب آثار کتاب صداقت میں جماعت اہل حدیث کے اکابرین اور علماء دیوبند پر کفر کا فتویٰ لگایا ہے۔ اس کے جواب میں تقریباً بیس مختلف مسائل پر بحث کر کے قرآن و حدیث کے نصوص قطعیہ کی مدد سے قاضی نے ان کے اعتراضات کو ذرا نہ ٹھکانا جواب دیا ہے۔ قیمت ۱۰۔ منیجر اہل حدیث امرتسری

بجائے والے کے اظہار میں ہے۔ جب اسی طرح سے مختلف مقامات پر جمعیت کے جلسے ہوتے رہے۔ تو میرا واسطہ قوی ہو گیا۔ واللہ۔

اس کے بعد جناب مولانا صاحب کرم کے مشورے سے قرار پایا کہ تقریری تبلیغ کے علاوہ تحریری تبلیغ کیلئے سرمدت ایک غیر موقت الشیخ ماہوار رسالہ جاری کیا جائے جس کے سلسلے میں تین نمبر اس وقت سنہ ۱۹۷۱ء کان اسلام اور توجیہ الہی اور منون زندگی طبع کر کر مفت تقسیم کئے گئے۔ الحمد للہ کہ یہ تینوں رسالے قوم میں بے حد مقبول ہوئے چونکہ جمعیت کے خزانہ میں علی التواتر مفت تقسیم کرنے کی گنجائش نہ تھی۔ اس لئے جناب مولانا صاحب کے مشورے سے برائے نام اس کی سالانہ قیمت ایک روپیہ مقرر کی گئی۔

ماہ شعبان میں (نمبر ۴-۵-۶) بصورت رسالہ امام زماں یک جانکا لے گئے۔ جو اپنی نوعیت میں اردو زبان میں پہلا رسالہ ہونے کی وجہ سے بے حد مقبول ہوا اور نیک گمان رکھنے والے احباب کی طرف سے آفرین و احسن کے خطوط آنے لگے۔ واللہ علی ذلک۔

ماہ رمضان میں آنحضرتؐ کا خطبہ رمضان پکھنے کاغذ پر مختلف رنگوں سے چھاپ کر جدید ناظرین کیا گیا وہ بھی خدا کے فضل سے اپنی طرز میں نیا ہونے کی وجہ سے نہایت پسند کیا گیا۔

اب نمبر ۷ (۸-۹-۱۰) میں نہایت خوبی مضامین متعلق ہمدی منتظر اور مجدد دوران چھپ رہے ہیں۔ خدا کے فضل سے یہ بھی اپنی صورت میں امتیازی جگہ لیں گے۔ ناظرین دیکھ لیں گے کہ اردو زبان میں اب تک یہ مضامین اس طرح پرک جانیس لکھے گئے۔ لیکن خزانہ کا یہ حال ہے کہ وہ ان موجودہ زیر طبع نیوٹا کے خرچ کی ادائیگی سے قاصر ہے۔ ان کی کتابت و طباعت پر ایک کثیر رقم خرچ ہوتی ہے۔ ہر سہ رسالہ (امام زماں۔ ہمدی منتظر۔ مجدد دوران) مثلاً صفحات پر رقم ہونے پر۔ اور نیشنل کلائمٹل عہدہ کاغذ پر چھپا کر نکلیا گیا اور نمبر ۸ مضامین بھی طبع دی گئی ہے۔ ان کی

طباعت کا سارا خرچ ابھی تک دفتر جمعیت کے ذمے ہے جس کے قفل کی اس میں طاقت نہیں۔ لہذا اپنی وسعت قدردان احباب سے امید ہے کہ جو تجویز میں نے اخبار اہل حدیث میں گذشتہ ایام میں قوم کے سامنے پیش کی تھی وہ اس پر عمل کر لیں یعنی یہ کہ ہر ماہ صاحبان ہمت سال ہر ایک تیس روپے ماہوار کا خرچ اپنے ذمے لیں۔

انشاء اللہ اس تجویز سے رسالہ اپنے پاؤں پر کھڑا ہو جائیگا اور ہر خواہشمند صاحب کو قیمت ایک روپیہ سالانہ پہنچ جایا کریگا۔ اور سلسلہ قائم رہے گا۔

تنبیہ :- انمازہ میں روپے ماہوار کا نکلیا گیا تھا لیکن واقعہ سے معلوم ہوا کہ خرچ شدہ روپے ہوتے ہیں تیس روپے والی تجویز پر اب تک صرف دو صاحبوں نے عمل کیا ہے :-

(۱) میاں بد الدین صاحب کشمیری از مقام تھیر نورد ضلع گورداسپور۔

(۲) میاں اللہ دتا صاحب سوداگر حرم امیر محلہ یہ رقوم صرف دو ماہ کے لئے تھیں جو خرچ ہو چکیں طبع کی باقی رقوم جو ابھی واجب الادا ہیں انکی ادائیگی اور آئندہ کے مصارف کی طرف قوم کے اہل ہمت احباب کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ بھی اپنے مذکورہ فوق دو صاحبوں کی طرح اشارے سے کام لیں۔

تبلیغ اہل حدیث کے ہر حامی کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس سلسلہ کو مضبوط کرنے کے لئے سالانہ خریدار بنائیں کوشش کریں۔

(۳) سالانہ چندہ صرف ایک روپیہ ہے۔ جو گراں نہیں ہے۔ اور بہر حال پختی وصول ہونا لازم ہے۔ نیز اس کے رسالہ جاری نہیں ہو سکتا۔ وی پی بھیجنا یا چندت بعد وصول کرنا تو کجا یہاں تو نہ تو پیسہ کا بھی دستور نہیں ہے لوگوں کی صورت معاملہ نے ایسے سلوک پر مجبور کر دیا ہے۔

(۴) اس سلسلہ کی اعانت کی ایک اہم صورت یہی ہے کہ بعض اہل ہمت احباب بجائے ایک روپیہ سالانہ دینے کے تھر روپے یا سٹے روپے یا سٹے روپے ماہوار ادا کریں۔ ان کو ان کی رقم کے حساب سے رسالوں کی تقسیم ہی تعداد بھیج جایا کریگی۔ لیکن رسالوں کو اپنی مرضی کے

مطابق مفت تقسیم کرتے رہیں۔ تاکہ اشاعت بھی عام ہو جائے اور سلسلہ کو بھی امداد پہنچے۔

(۵) ہمدی منتظر اور مجدد دوران والے نمبر جو چھپ رہے ہیں۔ طبع ہونے پر مستقل خریداروں کو چکی قیمتیں وصول ہو چکی ہیں نیز طلب کے خود بخود (انشاء اللہ) پہنچ جائیں گے۔

(۶) ان جو مستقل خریدار نہیں اور سالانہ طبع ہونے پر ٹکٹ بھیج کر منگوا یا کرتے ہیں اور وہ رسالہ امام زماں منگوا چکے ہیں۔ وہ خاص ان دو نوبط رسالوں کے لئے موازی پائی تاکہ ٹکٹ ڈاک خانہ گئے۔ لہذا میں بند کر کے مولوی عبداللہ صاحب ثانی ناظم جمعیت کو امرتسر دفتر جمعیت ڈھابا کھٹیاں میں بھیجا کریں۔ ان کو ان رسالوں کے ساتھ سب کا جامع ٹائٹیل بھی بھیج دیا جائے گا۔

(۷) ان کے علاوہ جو صاحب نئے سالانہ خریدار بننا چاہیں وہ بھی مبلغ ایک روپیہ بندھیہ منی آرڈر پر مذکورہ بالا پر بھیج دیں۔

(۸) اہل جنوں نے ابھی رسالہ امام زماں نہیں منگوا یا بلکہ وہ ہر سہ رسالوں یک جا منگوانا چاہتے ہیں وہ ہر کے ٹکٹ لفظ میں بند کر کے پتہ مذکورہ پر مولوی عبداللہ صاحب ثانی ناظم جمعیت کو بھیج دیں۔ وہاں سے انکو رسالے پہنچ جائیں گے۔

(۹) دریافت طلب امر کے جواب کے لئے جو ابی کاٹھ یا لفظ میں ار کے ٹکٹ لازم ہیں۔ ورنہ جواب نہ ملنے کی شکایت معاف۔

آپ کا صادق۔ محمد ابراہیم میر سیالکوٹی صدر جمعیت تبلیغ اہل حدیث پنجاب

تفسیر واضح البیان۔ از مولانا ابراہیم سیالکوٹی۔ قرآن مجید کی تعلیم لایا ہا ب بیان کیا ہے۔ قابلہ یہ ہے بے جلد ہے۔ جلد ہے۔ پتہ :- نمبر اہل حدیث امرتسر۔

لے بعض احباب ناواقف کی وجہ سے یہی ٹکٹ بھیج رہے ہیں وہ ایسا نہ کیا کریں۔ بلکہ خطوں میں ڈاک میں کام آئیگا ٹکٹ بھیجا کریں۔

زیارات القیوم۔ زاد و سیرت (مجموعہ) میں بھیج دیں۔ قیمت ۹ روپے (بندھیہ منی آرڈر پر)

(۷) علاوہ اس کے سیاسی افراتفری کے یہاں حدیث بیگنی تحریک بھی جو قائم ہوئی۔ اور کارکنوں کے ہاتھ اس کی ہانگ ٹھوڑی تھی۔ اس کا شرعی کیا ہونا یہاں نا چہ بیان۔

اسی اثناء میں اہل پنجاب کے ایمان اہل حدیث نے اپنی حسن ظنی سے خاکسار کو بقام لاہور مردار منتخب کیا۔ تاکہ پنجابی جماعت کا شیرازہ بندھا رہے۔ اس کا انجام کیا ہوا؟ میں اپنے الفاظ میں نہیں بتاتا۔ ایک مخالف رائے اخبار سے بتاتا ہوں۔ جس کے الفاظ یہ ہیں:-

مولوی شاد اللہ بالاتفاق مردار مقرر ہوئے انہوں نے احکام جاری کئے۔ تو مہ سنے بے فرمانی کی۔ (تعلیم یکم مئی ۱۹۱۹ء)

اس کے علاوہ بارہا تحریک کی کہ ہرستی میں انجمن اہل حدیث قائم کریں۔ جواب میں بجز معدودے چند کے صدا بے برخاست۔ پھر تحریک کی کہ صوبہ دار انجمن بنائی جائیں مگر کامیابی نہ ہوئی۔

گذشتہ انتخاب پنجاب کے موقع پر "الحدیث" میں تحریک کی۔ جلسہ جمعیت تبلیغ میں اسکی کھیل کرانی کہ جماعت اہل حدیث کا ایک انتخابی بورڈ بنایا جائے۔ چنانچہ بنایا گیا۔ اس نے کام ہی کیا۔ اس سے فراغت پا کر جن اصحاب کے ہاتھ میں یہ کام دیا گیا تھا میں نے ان کو بزور توجہ دلائی کہ اسی بورڈ کو اہل حدیث کی سیاسی انجمن (اہل حدیث لیگ) بنا دیا جائے۔ یہ آواز بھی صدا بے سحر ثابت ہوئی۔ یہ واقعات بتانے سے میری غرض یہ ہے کہ ہم تحریک خاموش نہیں ہیں۔ تحریک میں خاص انجام دے کہ وہ حرکت قبول نہیں کرتے۔

میں نے اس کی تہ کو یوں پایا ہے کہ افراد اہل حدیث امور عام پڑھنے میں مشغول ہو گئے۔

یہ ایک طالب علمانہ اصطلاح ہے۔ علم فقہ تشریح یہ ہے کہ افراد اہل حدیث عام کی توجہ شمس کانگریس یا عام اسلامی مثل خلافت، احوار یا مسلم لیگ وغیرہ میں مشغول ہو کر خاص توجہ سنت کی اشاعت سے غافل ہو گئے۔ اور ہر ہے۔ انا اللہ!

الطریقۃ اللہ پر لکھی کہ تدریج، تاؤ کو گھڑو

چوڑیاں (۱۹ مئی سے ۱۹ مئی) میں اہل حدیث کانفرنس کا جلسہ ہے۔ آپ اور دیگر مددروان تحریک ہو کر اپنا مدد دل سنا لیں۔ اور اس کی ابتدا اس شر سے کیجئے۔

سے ہوئے جن میں سیکڑوں نامے بڑھائی کے کلیر تمام لو اب دل بچے فریاد کرتے ہیں

شیعوں کے افسانے

(نمبر ۱۹)

(مرقومہ ملک بدانت اللہ صاحب وزیر آبادی)

گذشتہ نمبر میں یہ عرض کیا گیا تھا کہ شیعوں کے امام ہمدی جو غلام مرمن رائی میں قریباً گیارہ صد سال سے مدپوش پلے آتے ہیں۔ جب صرف تین سو تیرہ شیعوں مؤمنین ان کے پاس جمع ہو جائیں گے تو حضرت امام صاحب سلمو کے جزیرہ سرواب کے غلام مرمن رائی سے باہر تشریف شریف ضرور لے آئیں گے۔

اس وقت دنیا میں کتنے کروڑ شیعوں ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمیں اس کا صحیح علم نہیں۔ ان شیعوں کا اخبار در نجف سیالکوٹ اپنے سمودق پر ایک عرصہ سے ہندوستان میں تین کروڑ شیعوں کا اعلان کرتا چلا آتا ہے اور ضرورت صرف تین صد تیرہ کی ہے۔ ہندوستان سے ہی اگر شیعیان حیدر کرار سے صرف ایک کس نی لاکھ مؤمن نکل آئیں تو

تعداد قریباً پوری ہو جائے گی۔ اور یہ محال ہے کہ ایک لاکھ شیعوں میں سے ایک ہی مؤمن نہ ہو۔ تاہم احتیاطاً ضروی ہے۔ ایسا نہ ہو کہ حضرت امام سے مل کر پلوں کو ٹنڈاڑے اس لئے بہتر ہے کہ ایک کس کی بجائے ۲ کس نی لاکھ کا انتخاب کیا جائے۔ تاکہ حضرت امام فقید اصحاب سے

اگر سو دو سو کانفرنس بھی دیں تو بھی تین سو تیرہ سے کسی نہ ہو۔ یعنی گیارہ سو سال تو پہلے مشہور پائے ہو چکے۔ اب کے اگر چک گئے تو شانہ گیارہ ہزار سال گزر جائیں۔ آدھ (شیعوں کے) رسول نور بارہ اماموں کے دوبارہ دنیا میں آکر ظالموں سے بولنے کے لئے تیار ہو رہے ہونگے۔ اور مرمن سو تیرہ کے تین تیرہ ہو رہے ہیں۔

دریں حالت اگر ہم تمام ہندوستان کے شیعوں کو اکٹلا کر تین صد تیرہ مؤمنین انتخاب کرنے کی صحبت سے بھی

چھوٹ جائیں۔ جو بھی تین صد تیرہ پہلے آجائیں وہی رجسٹرڈ مؤمنین ہو جائیں۔ ایسے رجسٹرڈ کہ ان کا ہر فرد شیعوں کے رسول خدا کے ہم مرتبہ ہو اور حضرت امام بجائے انتخاب کرنے کے خود ہی ہر ایک کی قدمبوسی اپنا شرف خیال کریں تو آپ خدا لگتی کہیں کہ ایسے نوے پر شیعوں مؤمنین جس قدر ہیں ہم اسے شکور ہونگے کم نہ ہوگا؟ کہ حضرت امام کے سامنے بجائے مؤمنین پیش ہونے (شیعوں کے) اشرف الانبیاء پیش ہو رہے ہیں۔

پھول ڈرتے کہ کشاں تار شفق توں دفرخ نذر لایا ہوں تیرے حسن فراداں کے لئے اچھا تو نحو سنئے! پہلے صلوة پڑھئے۔

اللہ صلی علی محمد وعلی آل محمد (جاوا از بلند) گو ہم نمبر گیارہ میں یہ نحو مختصر طور پر دین کر چکے ہیں مگر شیعوں غریب کیا جانیں کہ اس مرض کے لئے یہ نحو آکیر کا حکم لکھتا ہے۔ اس عجیب و غریب نحو کو علامہ مطہری نے مجمع البیان میں تحریر فرمایا ہے اور بیخ الصاوت میں شہاد پر ہی ہے۔ ارشاد ہوتا ہے۔ سبحان اللہ!

"من تمنع مرقۃ کان درجۃ کدرجۃ الحسن الخ یعنی ایک بلہ تمنع کرنے سے درجہ امام حسین کا ملتا ہے۔ دو بار تمہارے کرنے سے امام حسین کا درجہ تین بار عتد کرنے سے درجہ جلیل علی کا اور چار مرتبہ متع کرنے سے درجہ (شیعوں کے) رسول خدا کے برابر حاصل ہوتا ہے۔ اور ایک درجہ سے کا لاکھ

لے تمنع کے بارے میں تعدد حاصل نہیں ہو سکتا اور اللہ

شیعوں کی ترویجی کتابوں میں لکھی گئی ہے کہ شیعوں کو ہندوستان سے ہٹا دینا چاہئے۔

پرانے سے تمام گناہ انگلیوں کے پھندوں سے نکل پڑتے ہیں اور فضل جنابت کے پانی کے قطر سے اللہ تعالیٰ فرشتے پیدا کرتا ہے جو اسکی تسبیح و تعذیب کہتے ہیں اور ثواب اس کا قیامت تک اس کو ملتا رہیگا۔

لیجئے! نئے تیار ہے۔ صرف ایک صد چار شیعوں مومنات تین صد تیرہ شیعوں مومنین کو ایک ہی دن میں (شیعوں کے رسول خدا کے ہم مرتبہ بنا دیتا ہے۔ اب ایک مومنہ کے ساتھ تین تین مومن باری باری رو بہ کر بلا معنی ہو کر چار چار بار اس مبارک وظیفہ کو گردائیں۔ بس یقین کیجئے کہ اب یہ سب چار صد گسترہ اشخاص گویا کہ (شیعوں کے) رسول خدا کے برابر ہو گئے ہیں۔ اب یہ مسلمین مہلکین کا بزرگ برتر گروہ فارموسن رامی میں تشریف تشریف لے جائے بہتر ہے کہ حضرت مرسلات ہی ساتھ تشریف مبارک لے جائیں تاکہ امام ہدی کو ان کے مراتب نبوت اور رسالت میں اگر کچھ بھی شک ہو تو وظیفہ کا ایک پاکیزہ اور مبارک دور ان کے سامنے بھی فوراً دوہرایا جائے۔ لیجئے یہ جاننے والے حضرات اس وظیفہ مبارک کے دوہرانے سے اب ان کا رتبہ (شیعوں کے) رسول خدا سے بھی گویا دگنا ہو گیا۔ شک و شبہ کی گنجائش نہیں؟

ساحول و کلا! بسنی حساب کر کے دیکھ لو! حج
برکہ شک آرد کا فر گردد

جیسا کہ گذشتہ نمبر میں بحوالہ رسالہ رحمت اور جلاء العیون عرض کیا گیا ہے۔ ان سب حضرات کا اجتماع کو ذہن شریف میں ہو گا اور وہاں مظلوم و مقبور حسین کے مظفر منصور ہندسے کے نیچے ہندوستان برآمد ہوں دیا جائیگا۔ سب سے پہلے ایران آئیگا جو کہ پہلے ہی شیعوں مومنین کا ہے۔ اس لئے وہاں تو کسی کافر کو مومن بنانے یا قتل کرنے کی ضرورت پیش نہ آئیگی۔ البتہ افغانستان اور سرحد میں بہت سے معنی کافروں اور ہندو کافروں کو مومن بنایا جائیگا یا قتل کیا جائیگا۔ اب پنجاب کی باری آئیگی۔ جناب امیر صاحب (جناب ڈاکٹر) سیالکوٹ کا بند بڑا پکا ہے اور مقتضی ہے کہ وہ معہ اہل و عیال کے مسلمین مسلمین ہندوستان میں خود شامل ہوجئے۔ خود جس

غریب کے محل زار پر جو ان کی آئے دن عنایات رتی چلی آتی ہیں ضرور ہرک پوچھی کہ وہ سب سے اول وزیر ابلا میں وہابیوں کے سیکرٹری برائت اللہ کی تلاش کریں۔ اور ذوالفقار حیدری کھینچ کر ایک نعرہ حیدری لکھائیں اور پھر وعدہ کی طرح گرج کر کہیں! اللہ سے وہابی بول! تو ان پنج ارکان ایمان کو مانتا ہے کہ نہیں؟

- (۱) دین کا پچھرا حصہ تقیہ میں ہے۔ (اصول کافی)
- (۲) رونے، خون خون کرنے، منہ بھرنے اور سینہ کو پی کرنے سے نجات ابدی حاصل ہوتی ہے۔ (جلاء العیون)
- (۳) دودھ پلٹنے سے خالصین اہل بیت کو برا کہنا زیادہ ثواب رکھتا ہے۔ (اصول کافی)
- (۴) چار بار متوحہ کرنے سے انسان اشرف الانبیاء کے ہم مرتبہ ہو جاتا ہے۔ (منہج الصادقین)
- (۵) دلی فی الدبر کرنا بالکل جائز اور حلال ہے۔ (فروع کافی)

سے جاننا کہ امام پر دل سے گریگ دیکھ گوشہ گیر خانقاہ کی شور بازادی نہ پوچھ بھی کیا کریں! اہل کیڑے ہیں تو ایمان جاتا ہے اور نہ کرتے ہیں تو جان جاتی ہے تو کیا ہم بھی شیعوں مومنین کی طرح نہ کریں کہ جان ہی بچ جائے اور ثواب کا بھی انبار لگ جائے۔ ہینگ لگے نہ پھنگری۔ رنگ بھی خوب آئے۔ مگر فوراً ہی حضرت امام حسین علیہ السلام سامنے آجاتے ہیں کہ سنو! تقیہ بازی نا جائز ہے۔ دیکھو میں نے اس مرفوعہ (تقیہ) کو کس طرح جنگ کرنا میں قتل کر کے دفن کر دیا۔ تم جاہل لوگ اب بھی اس مدفن کا نام تقیہ شاہ کا روضہ رکھ کر پوجتے پڑتے جاؤ۔ تو اس میں میرا اسلام کا کیا تصور؟ جنوں کا نام خرد رکھ دیا خرد کا جنوں جو چاہے تیرا حسن کرشمہ ساز کرے (باقی آئندہ)

وید اور اس کے تراجم اور تفاسیر

(از رینڈت) مقصود حسن صاحب پترویدی متوطن بڈلہ کی

(گذشتہ سے پوسٹہ)

رگ وید کے متفرق ترجمے | رگ وید کا بہترین انگریزی ترجمہ پروفیسر ولس نے غدر ہندوستان کے زمانہ میں کیا تھا جو چھ جلدوں میں لندن سے شائع ہوا ہے۔ پہلی چار جلدیں خود ولس صاحب کی ترجمہ کی ہیں اور ان کے انتقال کے بعد پانچویں جلد پروفیسر کوول نے اور اسی جلد مشر و میٹر نے پوری کی ہیں۔ اس ترجمہ کی بڑی خوبی یہ ہے کہ لفظ بہ لفظ سامان آچار یہ کی تفسیر سے ماخوذ ہے اور مراد اس سے تجاوز نہیں کیا گیا ہے۔ غرض کہ یہ نہایت خوب اور مستند ترجمہ ہے۔ مشر گرنتھ انہیں پروفیسر ولس کے شاگرد تھے لیکن گرفتہ صاحب نے اپنے ترجمہ میں کہیں کہیں اپنے دور علم پر بھی بھروسہ کیا ہے۔ اس لئے ان کا ترجمہ اتنا مستند نہیں سمجھا جا سکتا جتنا ولس صاحب کا ہے۔

دس صاحب کے ایک دوسرے مشہور شاگرد پروفیسر میکس مولر نے بھی رگ وید کے کچھ گیتوں کا ترجمہ تین جلدوں میں کیا ہے۔ مشر میکس مولر یورپ کے سنسکرت دانوں میں سب سے زیادہ مشہور و معروف ہیں۔ انہوں نے اپنے اہتمام سے کتابوں کا ایک سلسلہ پچاس جلدوں میں شائع کیا ہے۔ یہ سلسلہ Sacred Books of the East یعنی مشرق کی کتب مقدسہ کے نام سے مشہور ہے۔ میکس مولر صاحب نے صرف ان گیتوں کا ترجمہ کیا ہے جو مردوں یعنی بوا کے دیوتاؤں کی تشریح میں ہیں اور سلسلہ مذکورہ ۳۳ ویں اور ۳۴ ویں اور ۳۸ ویں جلدوں پر شائع ہوا ہے۔ رگ وید کی ایک تفسیر سوامی دیا تھنہ سرینی پالی آریہ سماج نے کی تھی۔ جو نو جلدوں میں رگ وید کے تراجم اور

ویدارتھ پرکاش عرف ویدک ہندویہ۔ مصنفہ رینڈت (۱۹۰۷ء) آٹا نند صاحب۔ مدنی تیت۔ ۶۰ فیبر (پریٹ)

شائع ہوئی ہے۔ یہ بھی نامکمل ہے۔ یعنی اس میں صرف سات منڈوں کی تفسیر ہے۔ پہلا منڈل پہلی تین جلدوں میں آیا ہے اور باقی چھ جلدوں میں سے ہر ایک جلد میں ہے۔ ان کے علاوہ اس تفسیر کا ایک مقدمہ رگ وید آدمی بھاشیہ بھومکا کے نام سے چھپا ہے۔ یہ تفسیر سوامی جی نے سنسکرت میں لکھی تھی اور دیگر پنڈتوں نے اس میں ہندی ترجمہ بھی کر کے شامل کر دیا ہے۔ بھومکا جس میں اصول تفسیر وغیرہ پر بحث ہے۔ اردو میں بھی چھپ چکی ہے۔

سوامی دیوانند جی کے ترجمہ کی اصل غرض و غایت ہندوؤں کو عیسائی یا مسلمان ہونے سے روکنا تھا۔

اس لئے انہوں نے مغزوں کی تاویلات بعیدہ کر کے ویدوں کو مظاہر پرستی کے الزام سے بری کرنا چاہا ہے۔ اس کے علاوہ ویدوں کے جو حصے جاوڑوں کی قربانیوں کے متعلق تھے یا جو حصے پایہ اخلاق سے گرسے ہوئے تھے اون کی بھی تاویلات سوامی جی نے کی ہیں۔ بس یہی سوامی جی کا کارنامہ ہے۔ اس سے سوامی جی اپنے اصلی مقصد میں یعنی ہندوؤں کو ہندو دھرم چھوڑنے سے روکنے میں توفیق ایک حد تک کامیاب ہوئے۔ لیکن ویدوں کے دامن سے داغ و دبے دور کرنے میں بھی وہ کامیاب ہوئے، اسی میں کلام ہے۔

ہندوؤں میں جو جوں ویدوں کا علم پھیلتا جا رہا ہے۔ سوامی جی کے ترجمہ کی حقیقت ان پر کھلتی جا رہی ہے اور نئے نئے ترجمے سلح میں ہوتے جا رہے ہیں۔ ہندی یہ رائے شاید مذہبی جذبات پر مبنی سمجھی جائے۔ اس نے ہم جو اپور گروکل (کالج) کے پرنسپل پنڈت نرادیوی شاستری کی رائے پیش کرتے ہیں، وہ اپنی کتاب آریہ سلح کے اہم مسطور پر لکھتے ہیں:-

سوامی جی کا ترجمہ وید صرف لوگوں کو دکھانے کے لئے لکھا گیا ہے اور محض وقت کا داراں گلیا ہے۔ سائینس آجادیہ قدیم مترجم وید کے ترجمہ کے مقابلہ میں اس کی کوئی حقیقت نہیں ہے۔

سوامی جی کے نامیہ ترجمہ کو ایک اندازہ فاضل پنڈت اور...

بی لاہوری نے جن کا ایسی دہریہ میں جسے انتقال ہوا ہے۔ پورا کرنے کی کوشش کی تھی۔ چنانچہ آپ کے ترجمہ کے آٹھویں اور نویں منڈل کو یہ بھاشیہ کار یا یہ مناس سٹی نے شائع کیا ہے۔ مگر دسویں منڈل کا ترجمہ آریہ منی صاحب نے ہی نہیں کیا۔ مناسب ہے کہ دسویں منڈل کا ترجمہ پنڈت جہاد پور پر شاد نے کیا ہے۔ جو لکھنؤ میں چھپا تھا۔ لیکن میری نظر سے نہیں گزرا۔ واللہ اعلم با رگ وید کا مکمل ترجمہ بنگالی زبان میں بھی ہو چکا ہے مترجم مشہور سیاست دان بابو دیش چندر تھیں۔

راؤ بہادر شنکر بانڈو رانگ پنڈت نے رگ وید کا ترجمہ انگریزی اور مرثی میں کیا تھا جو دسواں تہ تین

ॐ ऋषिभ्यो नमः کے نام سے چھپا ہے۔ مگر مکمل نہیں ہے۔ صرف تین منڈوں کا ہے۔ مرثی کا مکمل ترجمہ پنڈت سدھیشور شاستری نے کیا ہے۔

ایک ہندی ترجمہ رگ وید کا شرقی بودھ کے نام سے چھپا تھا۔ یہ غالباً پہلے ہی منڈل کا ترجمہ ہے۔ اسکو میں نے بھارتی بھون لائبریری الہ آباد میں دیکھا تھا۔ رگ وید کے پہلے منڈل کا ایک نہایت عمدہ ہندی ترجمہ اور تفسیر رائے صاحب پنڈت شیونانند آہت آہنی نے کیا ہے جس کو ڈاکٹر ہرش چند پنی۔ ایچ۔ ڈی برن نے ویدک جیون آشرم ڈیرہ دون سے شائع کیا ہے۔ مگر اس کی قیمت بہت زیادہ یعنی بیس روپیہ ہے۔

پنڈت درگا پرشاد اڈیٹرز ہاربنگر Harbinger لاہور نے ایک کتاب

Vedas made easy (or) a literal translation of the Four Vedas.

کے نام سے شائع کرنی شروع کی تھی۔ نام سے معلوم ہوتا ہے کہ شاید چاروں ویدوں کا انگریزی ترجمہ ہوگا مگر میں نے اس کی صرف دو ہی جلدیں دیکھی ہیں جن میں رگ وید کے پہلے منڈل کا انگریزی ترجمہ ہے۔ یہ ترجمہ سوامی دیوانند جی کی تفسیر سے ماخوذ ہے۔

رگ وید کے پہلے منڈل کا ایک اردو ترجمہ بھی ہوا ہے جس کے مترجم غالباً ماسٹر یا ہندی ہیں۔

اور جو شاید لاہور میں ایک عرصہ پڑھا چھپا تھا۔ پنڈت لیکھ رام کے قول کے مطابق یہ ترجمہ دونوں صاحب کے ترجمہ سے ماخوذ تھا۔

چند سال ہوئے ویدک پستک مالاکرشن گروہ سلطان گنج جھاگل پور سے ایک ہندی ترجمہ رگ وید کا شائع ہونا شروع ہوا تھا اور اب تک غالباً پورا چھپ چکا ہوگا۔ اس کے مترجمین پنڈت رام گووند ترودی ویدانت شاستری اور پنڈت گودی ناتھ جھولیا کرن تیرتھ ہیں۔ مترجمین نے دیباچہ میں لکھا ہے کہ اون کا ترجمہ بالکل سائینس کی تفسیر کے مطابق ہے۔

رگ وید کی ایک اچھی تفسیر توج کل کلکتہ میں چار زبانوں میں سنسکرت، ہندی، بنگلہ اور انگریزی میں نہایت اہتمام سے چھپ رہی ہے۔ ترجمہ سائینس اچاریہ ہی کے مطابق کیا گیا ہے۔ لیکن سوامی دیانند وغیرہ دیگر مفسرین کی رائیں بھی لکھ دی گئی ہیں۔ جس اہتمام سے یہ تفسیر چھپ رہی ہے اسکے پیش نظر غالباً کئی سال میں چھپ کر طیار ہو سکے گی۔

رگ وید کے متعلق دونوں برہمن گرتھوں یعنی ایترہ برہمن اور کوشنکی برہمن کا انگریزی ترجمہ ایک جلد میں موجود زمانہ کے مشہور ترین فاضل سنسکرت اور ماہر سائنس پروفیسر ایچ بی کیتھ نے کیا ہے۔ ان سے پہلے ایترہ برہمن کا انگریزی ترجمہ مارٹن باگ صاحب نے کیا تھا۔ جو اولاً بھی میں طبع ہوا تھا۔ اور حال ہی میں الہ آباد کے پائینی آفس نے اہل ہندو کی کتب مقدسہ Sacred Books of the Hindos کے سلسلہ میں شائع کر دیا ہے۔

ایترہ برہمن اور کوشنکی برہمن ہندو کا ترجمہ پروفیسر گس ہولر نے بھی کیا ہے جو ان کے سلسلہ کتب مقدسہ مشرقیہ کی پہلی جلد میں شامل ہے۔ (باقی)

ویدارکھ پرکاش وف ویدک تہذیب۔ مصنفینڈ آتھاند صاحب۔ ویدوں کی دلائل قلبیہ و عقلیہ سے تردید کی ہے۔ تاہم یہ ہے۔ قیمت چھپانے کے لئے کافی ہے۔

اس امر اجازت لاجواب قیمت اور دیگر اچھی (۱۳)

فتاویٰ

تعاقب بر جواب سوال ۳۰۴

جناب نے جو قول صحابی تحریر فرمایا ہے۔ بعض صحابہ کا قول ہے کہ ایک وقت آئیگا کہ دوزخ میں کوئی نہ ہوگا۔ باادب گزارش ہے کہ قول کیا حقیقت رکھتا ہے بمقابلہ آیت کے۔ چنانچہ فرمایا **وَمَا هُمْ بِخَارِجِينَ مِنَ النَّارِ**۔ فرمانِ خدائی نے مدت غیر معیاد بیان کی ہے لہذا جواب غیر صواب ہے۔ فانہم۔

(از جناب جماعت اہل حدیث صدر الدین نگر ضلع بجنور) **المحدث** | اہل حدیث میں سے جو حضرات تفسیر صحابی کو حکم مرفوع میں مانتے ہیں وہ آپ سے متفق نہ ہونگے ان کے لئے توفیر رجحیت ہوگی۔ فانہم و تدبر

س ۳۰۵ { سیدوں کو نطفہ دینا جائز ہے یا نہیں }
رسید عبدالرؤف شاہ۔ پانڈا کورڈا،

ج ۳۰۵ { سیدوں کے لئے صدقہ جائز نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔ انہا لا تملک لحد ولا لآل محمد صلی اللہ علیہ وسلم صدقہ محمد اور آل محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے حلال نہیں۔ اللہ اعلم! }

س ۳۰۶ { زید نے بکر کی ماں کا دودھ عدت کے اندر پیا۔ تو کیا بکر زید کی ماں کا حرم ہو سکتا ہے اور بکر کے بہن۔ بیٹائی خواہ چھوٹے ہوں یا بڑے زید کے کون کون سے رشتہ داروں کے حرم ہو سکتے ہیں }
دسائل مذکورہ

ج ۳۰۶ { عدت سے مراد مت رضاعت ہے تو زید نے بکر کی ماں کا دودھ دو سال کے اندر پیا تو بکر کی ماں لیس کی دودھ ماں ہے اور اسکی تمام اولاد زید کے بہن بھائی میں۔ زید کے سوا اسکے دیگر رشتہ داروں سے یہ تعلق قائم نہ ہوگا۔ مثلاً زید کا دادا زید کی دودھ ماں کا محرم نہیں اور زید کا کوئی دوسرا بھائی بھی زید کی اس دودھ ماں کا بیٹا نہیں ہوگا۔ یہ حکم صرف زید کیلئے

ہے جس سے دودھ پیا ہے۔ یہ اس صورت میں ہے جبکہ سائل کی مراد عدت سے مدت رضاعت ہے۔

س ۳۰۷ { ایک شخص نے اپنی بیوی کے سینہ کا پیار جوشِ محبت سے کیا۔ ابھی اسکے بولہ نہیں ہوئی اور نہ دودھ آتا ہے۔ اور اس نے اسکی بیٹی کو بھی منہ سے چوسا۔ جس سے عورت جوشِ شہوت سے بیٹاب ہو گئی، اور مرد اس سے واصل ہو گیا۔ تو کیا یہ درست ہو سکتا ہے۔ عورت کا نکاح فسخ تو نہیں ہوا۔ اور کیا مرد عورت کا رشتہ قائم رہے گا؟ } (سائل مذکور)

ج ۳۰۷ { صورتِ مسئلہ میں یہ نکاح فسخ نہ ہوگا۔ اللہ اعلم! }

س ۳۰۸ { ایک آدمی صاحبِ توفیق بغیر کپڑے پہنے ناز پر ہستا ہے۔ حالانکہ اس کے پاس اس کی قمیص یا کرتہ موجود ہو۔ اس کے متعلق کیا حکم ہے۔ اس کی نماز ہو جائیگی یا نہیں۔ } (ایک مسلمان)

ج ۳۰۸ { صحیح منون طریقہ ناز کا وہی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بالذم ثابت ہوا ہے۔ یعنی بدن پر کپڑے اور سر ڈھکا ہوا۔ پگڑی سے ہو یا ٹوپی سے۔ اقل درجہ یہ ہے کہ ستر عورت کا حصہ سینے پیٹھ اور کندھوں کا ڈھکا ہو۔ یہ جو اذکار درجہ ہے منون طریقہ وہی ہے جو اوپر ذکر ہوا ہے۔ اللہ اعلم! }

س ۳۰۹ { حضرت عمر فاروق نے اپنے فرزند ابو شحمہ کو شراب نوشی پر جو حد لگائی ہے۔ یہ واقعہ صحیح ہے یا نہیں؟ } (حافظ عبدالرزاق۔ راہدگ۔)

ج ۳۰۹ { یہ واقعہ صحیح نہیں ہے۔ ملا علی قاری موضوعات میں لکھتے ہیں۔ }

حدیث ابی شحمہ و لول عمر رضی اللہ عنہ و نساء و اقامتہ عمر علیہا الحد و موتہ بطولہ لا یصح بل وضعہ القصاص و الذی ورد ماروی ابن عبد الرحمن الأوسط من الاولاد عمر ویسکفی اباشحمہ کان فازیامضی فشراب بنید انجار ابی ابن العاص و قال اقامتہ علی الحد فامتنع فقال ابی اخبر ابی افاقتہ مت علیہ نظر بہ الحد فی دارہ فکتب الیہ عمر یلومہ فقال لا فعلت

بہ ما فعلت بالصلوات لئلا تقدم من حرمہ و اتفق ان مرض ففعلت۔

یعنی ابو شحمہ کا لیا قصہ اس کا و ناکرنا اور غلیظہ نانی کا مد قائم کرنا اور اس کا مر جانو غیرہ صحیح نہیں۔ وہ واعظوں نے وضع کر لیا ہے۔ واقعہ صرف یہ ہے کہ وہ غازی تھا اس نے بنید (بھٹی ہوئی کھجوریں کا رس) پی لیا۔ پھر وہ عمرو بن العاص (حاکم) کے پاس آیا کہ مجھ پر حد لگاؤ وہ رکا۔ اس نے کہا کہ میں اپنے ابا علی سے مل کر شکایت کروں گا۔ پھر گھر کی چار دیواری میں حد قائم کی گئی۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اطلاع پائی ہی ابن العاص کو تنبیہ کی اور بیٹے کو مارا۔ پھر وہ اتفاقاً بیمار ہو گیا اور مر گیا۔

بس یہ اصل واقعہ ہے اور بس۔ واللہ اعلم! (مرد داخل غریب فنڈ)

فروغی اطلاع | جلد ناظرین کو مطلع کیا جاتا ہے کہ ہر سوال کے جواب کے لئے کم از کم دو پیسے کا ٹکٹ برائے غریب فنڈ بھیجا کریں۔ اگر ٹکٹ نہ بھیجے گئے۔ تو سوال کے درج نہ ہونے پر شکوہ شکایت نہ سنا جائیگا۔ نوٹ۔ غریب فنڈ سے غریب اشخاص کے نام اخبار جاری کیا جاتا ہے۔ جس کا حساب اخبار المحدث میں شائع ہوتا رہتا ہے۔ (نائب منق)

قرآن مجید

مولانا محمد امجد علی صاحب میرٹھی ایک نسخہ میرٹھی سے پاس موجود ہے اپنی منقش کی وجہ سے ضروریات خانگی تک محدود ہیں اگر کوئی صاحب اسے تیار فرمادے گا تو مجھ سے خط و کتابت کریں۔ لکھنؤ محمد امجد علی صاحب میرٹھی محلہ شہارن قصہ ہاروی نانڈہ ضلع سرگودھا۔

خداوند بارش برسا

اسال پنجاب میں بارش کی بوسے گئے ہیں۔ اگر بارش ہو جائے تو فصل مفید ثابت ہوگی لیکن تک بارش نہیں ہوتی۔ یہ ہماری بہنوں کی سزا ہے۔ جلد ناظرین سے التماس ہے کہ چند گناہ ربیم و عاکسین کے خداوند سے گناہ معاف کرے اور ہمارے رحمت سے

ملاحظہ فرمائیں کہ اس کتاب میں جو مسائل درج ہیں ان کے جوابات صرف ان کے لئے ہیں۔ اگر کوئی اور شخص اس کتاب کو دیکھے تو اس کے لئے کوئی جواب نہیں ہے۔

متفرقات

اخبار الحدیث اس اشاعت میں پھر کی پیدا ہو رہی ہے۔ اجاب کرام کا فرض ہے کہ اپنے اس دیرینہ تبلیغی آرگن کو تقویت پہنچائیں۔

پھرونی واپس ۳۰۔ دسمبر کا پرچہ جن فریادوں کو دی پی بیجا گیا تھا۔ ان میں سے کئی دی پی واپس آگئے ہیں۔ بعض اصحاب نے تو بعد میں معذرتی خطوط لکھے مگر بعض بالکل خاموش ہیں۔ اس لئے ہر پرچہ میں یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ قیمت ختم ہونے کی اطلاع ملنے ہی قیمت اخبار بھجوا کر لیں۔ اگر فریاد ہی سے بالکل انکار ہو تو یہی دفتر کو مطلع کر دیا کریں۔ مگر انوس سے کہ بعض حضرات اس پر عمل نہ کر کے دفتر کو خواہ مخواہ نقصان پہناتے ہیں۔

استفسار ناظرین اخبار الحدیث میں سے کوئی صاحب مطلع کریں کہ موجودہ طبعی رسائل میں سے وہ کونسا اپنا مفید طبعی رسالہ ہے۔ جس کا مسلک اس حدیث پر ہو۔ خیر الناس انفعہم للناس ترجمہ سب لوگوں سے بہلا وہ ہے جو سب سے بڑھ کر نفع رساں ہو۔ (ماستر محمد حسین ازسیالکوٹ)

ضرورت ملازمت میں امتحان پیش کر کے جیتیں۔ اگر بڑی کمپنیز میں جاب۔ اردو۔ فارسی میں کئی بیانات ہیں۔ اہل حدیث جو جہان کی وجہ سے لوگ سخت مخالف ہیں سو جو وہ سلسلہ منقطع ہونے والا ہے۔ روزگار کی تلاش ہے۔ جس صاحب سے بڑے بڑے تلاش روزگار میں مدد کرے۔ خدا شہد ہاں ہوں۔ پتہ میرا یہ ہے: مسجد الزین اہل حدیث ماشر حدیث تعلیم الاسلام۔ ڈاک خانہ چیمبروں ضلع جے پور۔

عقلم کلام، تفسیر و حدیث وغیرہ اور صاحب مرکز یہ گوہر افلاک کا فارغ التحصیل ہے۔ اگر کسی جگہ طلبہ کی شہادت ہو تو پتہ ذیل سے خط و کتابت کریں۔ لاہر ایچ ایم ساکن کوئٹہ ڈاک خانہ عالم پور تحصیل دوسو سب ضلع ہوشیار پور (تازہ بشارت) رسائل ثلاثہ امام زمان۔ ہمدنی تنظیم مجدد دوران) ایک جامع عمدہ اور رنگین ٹائٹل کے طبع ہو چکے ہیں۔ قادیانی امامت، ہمدونیت و تجدیدیت کے ابطال میں اپنی طرز کی پہلی کتاب ہے۔ رسالہ تبلیغ اہل حدیث کے مستقل خریداروں کو حساب رسالہ میں مفت بغیر طلب کے پہنچ جائیگی۔ لیکن جن کو امام زمان والا مضمون سابقاً پہنچ چکا ہے۔ ان کو صرف دوسرے دو مضمون دہندنی نظر اور مجدد دوران) مع ٹائٹل کے پہنچیں گے۔ اور نئے متفرق خریداروں کو قیمت ۲، رنگی۔ شائع کی گئی ہے۔ طلب کر لیں۔ مگر ٹکٹ رسیدی نہ ہوں۔

دعا فرمائیں میرا لاکا دو ماہ سے ایک عجیب بیماری میں مبتلا ہے۔ کوئی صاحب لقوہ کوئی نفل لہ بتاتے ہیں مگر سے نیچے کا صاحب نے جس نے کسی کسی وقت پاؤں پر تشیح کا وعدہ ہو جاتا ہے۔ ایک حکیم صاحب کا علاج چاہتی ہے۔ ناظرین سے مولانا اور حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی و دیگر حضرات کرام سے خصوصاً درخواست ہے کہ اس پنچے کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد عبد المعنی موضع راجورا۔ ڈاک خانہ ریام نیکلری۔ ضلع درہننگہ)

ناظرین کو خوشخبری
تقلیب خاصہ
چھپ گیا

رسالہ مذکورہ کی بابت جن اجاب کی فرائشات دفتر میں آئی ہوئی ہیں۔ وہ تو مندرجہ ذیل سطحوں کے مطالعہ سے قبل ہی اسے ملاحظہ کر چکے ہونگے۔ دیگر اجاب بھی بکثرت منگو اگر مفت تقسیم کریں صرف اپنی برائے اعداد اشاعت نند اور پائی برائے حصول ڈاک آنا ضروری ہے۔ اس لئے جلد طلب کر لیں ورنہ ختم ہو جانے پر پھر نمل سیکھا۔ (دینبر و دفتر الحدیث انتریا)

اہل حدیث حضرات
عید اضحیٰ کے موقع پر
آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کیلئے
عید آنہ فنڈ
یاد رکھیں

ضرورت ملازمت میرا ایک دوست درس نظامی کو احسن طریقہ پر پڑھا سکتا ہے صرف و نحو منطق فلسفہ

علم کلام، تفسیر و حدیث وغیرہ اور صاحب مرکز یہ گوہر افلاک کا فارغ التحصیل ہے۔ اگر کسی جگہ طلبہ کی شہادت ہو تو پتہ ذیل سے خط و کتابت کریں۔ لاہر ایچ ایم ساکن کوئٹہ ڈاک خانہ عالم پور تحصیل دوسو سب ضلع ہوشیار پور (تازہ بشارت) رسائل ثلاثہ امام زمان۔ ہمدنی تنظیم مجدد دوران) ایک جامع عمدہ اور رنگین ٹائٹل کے طبع ہو چکے ہیں۔ قادیانی امامت، ہمدونیت و تجدیدیت کے ابطال میں اپنی طرز کی پہلی کتاب ہے۔ رسالہ تبلیغ اہل حدیث کے مستقل خریداروں کو حساب رسالہ میں مفت بغیر طلب کے پہنچ جائیگی۔ لیکن جن کو امام زمان والا مضمون سابقاً پہنچ چکا ہے۔ ان کو صرف دوسرے دو مضمون دہندنی نظر اور مجدد دوران) مع ٹائٹل کے پہنچیں گے۔ اور نئے متفرق خریداروں کو قیمت ۲، رنگی۔ شائع کی گئی ہے۔ طلب کر لیں۔ مگر ٹکٹ رسیدی نہ ہوں۔

لئے کا پتہ: (مولوی) محمد عبداللہ ناظم جمعیتہ تبلیغ اہل حدیث پنجاب۔ محلہ ڈھاب کشیکاں مقام انتریا رسالہ نور توحید کے کچھ نسخے مولانا محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی کے دل باقی رہ گئے ہیں۔ جن اصحاب کو ضرورت ہو پائی تو نسخہ کے حساب سے ڈاک خانہ کے ٹکٹ بھجوا کر مولانا محمد ابراہیم صاحب محلہ میانہ پورہ شہر سیالکوٹ سے طلب کریں۔

کیا داخلے واپس کئے جائیں | غریب فنڈ سے سائین اپنے داخلے بھجوا کر اخبار جاری نہ ہونے کی شکایت کرنے رہتے ہیں۔ اور فنڈ کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ عوام سے کوئی امدادی رقم وصول نہیں ہوئی۔ اسلئے آئندہ وصولی داخلہ کا سلسلہ بند کر دیا گیا ہے۔ اگر آدھ کا یہی حال رہا تو وصول شدہ داخلے بھی واپس کر دینے میں دفتر مجبور و معذور ہوگا۔

سائین بھی نوٹ کر لیں | دفتر بڑا میں کوئی ایسا فنڈ نہیں ہے جس سے اخبار مفت جاری کیا جاسکے۔ یا غریب فنڈ کی کمی پوری کی جاسکے۔ اسلئے اگر اخبار جاری ہونے میں دیر ہو جائے تو اس میں دفتر کا کوئی قصور نہیں دلائلے کامیابی | خاک ر غریب ایک امتحان دینے والا ہے۔ اجاب کرام سے درخواست ہے کہ میری

بلاشبہ گوشت خوری۔ بی بی آسیہ منظر و بی بی آسیہ (۱۲۶۳) اسلام آباد فتح قیمت ۲۰۰ پتہ: لاہر ایچ ایم ساکن کوئٹہ

دوسرے دو مضمون دہندنی نظر اور مجدد دوران) مع ٹائٹل کے پہنچیں گے۔ اور نئے متفرق خریداروں کو قیمت ۲، رنگی۔ شائع کی گئی ہے۔ طلب کر لیں۔ مگر ٹکٹ رسیدی نہ ہوں۔

ملک مطلع

امرتسر کی سڑکوں کی درستی

قابل توجہ

اگر کوٹوالفر صاحب امرتسر

انباروں میں یہ فرسٹ کر رہی ہے کہ امرتسر کی سونپل کمیٹی نے سڑکوں کی اصلاح کے لئے حکومت پنجاب سے ۶ لاکھ روپیہ قرض لیا ہے۔ یہ خیرین کے ہیں خوشی ہوئی کہ شہر کی حالت کچھ بہتر ہو جائے گی۔ ساتھ ہی اسکے پہلے قرض کا واقعہ ہمارے سامنے آگیا جو شہر کے برساتی نالے کے لئے لیا گیا تھا جس پر سو چار لاکھ روپیہ خرچ ہوا تھا۔ اس کا جو حشر ہوا وہ ہلک کے سامنے ہے کہ بجائے آرام دینے کے تکلیف کا موجب بن رہا ہے۔ اس کے متعلق ہم آج سے پہلے بہت دفعہ لکھ چکے ہیں۔ اس لئے اس جگہ ہم اس سے دور گزار کرتے ہیں۔ نئی سکیم کے متعلق ہم خاص اپنے بازار کا حال اگر کوٹوالفر صاحب کے سامنے پیش کر کے ان کو توجہ دلاتے ہیں۔

ہمارے بازار کڑھ بھائی منٹ سنگھ میں پھل دوڑتی ٹیکسٹس پیش آرہی ہیں۔ ایک یہ کہ کڑھ سفید کے چوک (استھان بھیروں) میں جگہ اتنی تنگ ہے کہ ٹھوٹا راستہ رکا رہتا ہے۔ بازار کی دونوں طرفوں سے تانگے اور سلاخان سے لدی ہوئی بڑی بڑی گاڑیاں آنے سامنے آجاتی ہیں۔ جن کے باعث بوڑھے بچے عورتیں بلکہ جوان تک بھی نہیں مل سکتے۔ اس لئے ہماری دعا ہے کہ اس چوک کو کچھ کھلا کر دیا جائے۔ اس کی صورت کیا ہوگی؟ اس کا جواب دینا اچھے صاحب کا کام ہے۔ اگر کوٹوالفر صاحب اور انجنیر صاحب اگر کمیٹی حشر لائیں۔ اور مناسب زمین تو ہمیں بھی شہر میں خرید کر اس میں سڑک بنوائے تو یہ بھی قابل توجہ ہے۔

دوسری تکلیف ہے کہ جب سے کڑھ بھائی میں نیا دروازہ نکلا ہے۔ تانگوں اور گاڑیوں کی آمد و رفت اس راستے بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ بازار تنگ ہے۔ دوکانداروں نے بھی بازار کا کچھ حصہ روکا ہوا ہے۔ اگر دونوں طرف سے تانگے اور گاڑیاں بالمقابل آجائیں تو بڑی دقت کا سامنا ہوتا ہے۔

اس لئے ہماری رائے یہ ہے کہ کمیٹی سب سے پہلے بازار کی دو طرفہ نالیوں پر پلوں کے بجائے ڈولڈا لیا کرنے سے قریباً تین چار فٹ راستہ کھل جائیگا اس کے علاوہ نال بازار کی طرح ٹریفک کا انتظام بھی لایا جونا چاہئے کہ تانگوں کے آنے جانے کا راستہ الگ الگ مقرر کر دیا جائے۔ یہ کام خود کمیٹی کرے یا گورنمنٹ سے کرائے۔ اس کی آسان صورت یہ ہے کہ شہر سے باہر جانے والے تانگے ڈھابا کھدکیاں سے گزارا کریں اور باہر سے آنے والے نئے دروازے کی جانب سے آئیں۔ یا جیسا مناسب ہو۔

اس گزارش کے بعد ہم آئندہ بھی کمیٹی کو کچھ توجہ دلائیں گے۔ تاکہ ہمارا اچھا لاکھ سو روپیہ پہلے کی طرح ضائع نہ ہو جائے۔

پنجاب اسمبلی ہمیں کیا سکھاتی ہے

شیخ سعدی کا قول انسان علی دین مہلو کہتہ لوگ اپنے اجماع حکومت کی روش کو پسند کیا کرتے ہیں اگر صحیح ہے تو پنجاب اسمبلی کے ممبروں کی روش کو دیکھ کر ہمیں یہ غطرہ لاحق ہوتا ہے کہ ہمارا ملک باہمی جنگی جہال کے سبب دنیا کے ممبروں میں نہ بن جائے۔ پنجاب اسمبلی کے ممبران آپس میں جس رسوا داری اور مروت کا سلوک کرتے ہیں۔ اسی کا کچھ نمونہ ہم اخبار پر تاپا سے نقل کرتے ہیں۔ ناظرین غور سے پڑھیں۔

لاہور ۱۸ جنوری۔ آج پنجاب اسمبلی میں ایک پر شور اور شہویش اجلاس ہوا۔ کاروائی کے شروع ہونے سے وزارتی ممبروں اور پارٹیشن میں

جس میں شروع ہو گئیں۔ سوالات کے دوران میں ڈپٹی سپیکر نے دیوان چمن لال کو ایک ضمنی سوال کرنے سے روک دیا۔ جس پر دیوان صاحب اور ڈاکٹر گوپی چند کی ان سے خوب جھڑپ ہوئی۔ مارکیٹنگ بل پر بحث کے دوران میں دیوان چمن لال اور ڈپٹی سپیکر میں اور پھر دیوان صاحب اور سرجمو نورام میں خوب جھڑپ ہوئی۔ چوہدری قیو نورام کے چند ریمارکس پر پارٹیشن کی طرف سے زبردست پروٹسٹ کیا گیا۔ جس پر چوہدری کرشن گوپال رت نے کہا کہ جو کچھ یہ کہتے ہیں انہیں کہہ لینے دو۔ سردار سوہن سنگھ جو ش کی کیا نیکول لاہور میں پولیس رپورٹ اور چند کنسٹیبل تعینات کئے جانے کے خلاف پروٹسٹ کے طور پر تحریک التوا پر جو ش تقریریں ہوئیں۔ سردار صاحب اور چوہدری کرشن گوپال رت کی تقریروں کے بعد سرکنڈر حیات خان نے تقریر کی۔ اسکے بعد بحث کو بند کرنے کا وزارتی ممبروں کی طرف سے مطالبہ کیا گیا۔ اور ڈپٹی سپیکر نے یہ معاملہ ہاؤس کے سامنے رکھا۔ دیوان چمن لال نے اعتراض کیا اور اس اعتراض میں ڈاکٹر نارنگ بھی شامل ہوئے۔ ان دونوں نے کہا کہ اگر ڈپٹی سپیکر صاحب بحث کو اپوزیشن کو تقریر کرنے کے لئے موقع دیتے بغیر بند کرانے لگے ہیں تو یہ سخت ناانصافی ہے۔ ڈپٹی سپیکر نے اس اعتراض کی طرف کوئی توجہ نہ دی۔ جس پر دیوان چمن لال نے کہا کہ آپ جانبدار ہیں اور غریبے لگتے ہیں۔ اور تمام پارٹیشن ممبروں کو روک کر لگے ہاؤس سے باہر جاتے ہوئے کانگریسی ممبروں نے شرم شروع کئے اور بے جملہ کے کانگریسی ممبروں کے جہ ہاؤس میں بے رونق ہی ہو گئی۔

(پرتاپ لاہور ۱۸ جنوری ۱۹۴۹ء)

لاہور ۱۸ جنوری۔ اس قسم کی گفتگوں اگر انگلستان میں ہوتی تو کچھ زیادہ مہفرت رشتا نہ تھی۔ کیونکہ وہاں کے لوگ باوجود انگلستان والے اپنے ملک کی بے غرضی سے

پنجاب اسمبلی میں ہونے والی جھڑپوں کی خبریں

میں مگر ہندوستان جیسے غلام ملک میں اس کا نتیجہ
 پیش نظر آ رہا ہے جس کا ادنیٰ اگر شہر یہ ہے کہ
 اٹھیاں حکومت کی توجہ باہمی نزاع کے باعث ان
 غزائیوں کی طرف نہیں ہو سکتی جو ملک کو تباہ کر رہی ہیں
 شاہ دیکھتے ہیں اور چروٹیوں کی کثرت سے یہاں تک
 توجہ پہنچ گئی ہے کہ ڈاکوئریں گاڑی کے مسافروں کو
 مع سامان کے گاڑی سے باہر پھینک دیتے ہیں اور
 ان کے کھانگ جلتے ہیں۔ پھر ان کا کوئی سراغ نہیں ملتا
 اس پھلتے کی خاص خبر یہ ہے کہ ۱۳ جنوری کو
 لاہور جیسے آباد شہر میں (جو پنجاب کا دار الحکومت
 ہے) دن دہاڑے یہ واقعہ پیش آیا کہ ایک عورت جو سودا
 خریدنے کے لئے جوہ کھول رہی تھی۔ ایک من چلا تو جوان
 اس کے ہاتھ سے بوہ چھین کر بھاگ گیا۔ اہل بازار کے
 شور مچانے پر پکڑا تو گیا۔ مگر واقعہ کی نزاکت دیکھنے کے
 لاہور جیسے پر رونق شہر میں بھی دن دہاڑے ایسی
 واردات ہو جاتی ہیں۔

لاہور کے بعد امرتسر کا نمبر ہے۔ جہاں آٹھ دن
 چوریاں ہوتی ہیں۔ مگر کوئی پتہ نہیں چلتا۔ ہم تو اسکی وجہ
 نہیں سمجھتے ہیں کہ ارکان حکومت کو باہمی نزاع سے فرست
 ہی نہیں کہ ایسے امور کی طرف متوجہ ہوں۔ ایک دماغ
 ایک ہی کام کر سکتا ہے۔ کئی کام نہیں کر سکتا۔ اسی تو
 ابتداءء فتنے ہے۔

آگے آگے دیکھتے ہوتا ہے کیا

کیا مارچ میں

جنگ عظیم شروع ہو جائیگی
 ہمارے ملک آگے بیکار ہو گیا ہے۔ اسے
 جنگ آگے ہیں کہ جنگ کی خبر سننے ہی ان کے کان کھڑ
 ہو جاتے ہیں۔ خدا جانے انہی کے دل پہلو سے کیلئے
 پھوپ کے ٹوک بھی بے پروا کی اڑا دیتے ہیں۔ چنانچہ اس
 پھلتے پھرتے زور سے آتی ہے کہ لندن اور پیرس
 کے امریکن سفیروں نے کہا ہے کہ یہاں تک جنگ آئندہ
 موسم بہار (مارچ) میں شروع ہو جائیگی۔ جنگ کا آغاز

اٹلی یا جرمنی کے جارحانہ اقدام سے ہوگا۔
 گورنمنٹ برطانیہ کی وزارت عظمیٰ دل سے کوشاں
 ہے کہ جنگ ڈک جائے۔ کیونکہ جنگ میں مراسر بریادی
 ہے۔ اس لئے وزیر اعظم برطانیہ پہلے جرمنی کے آمر مطلق
 ڈرہشلر سے ملے اور کہہ دے دلا کر ان سے صفائی
 کر لی۔ حال ہی میں آپ اٹلی کے آمر مطلق (مولینی)
 سے ملے ہیں۔ اس ملاقات کا نتیجہ جو اخبارات میں شائع
 ہوا ہے وہ حوصلہ شکن ہے۔ ہم یورپ کی سیاسیات
 جاننے کے دعویدار نہیں ہیں۔ ہاں اتنا جانتے ہیں کہ
 یورپ کی سیاست کی مثال یہ ہے کہ "پانی کا سیلاب"
 آئے اور زمین کا کوئی حصہ اس کو روکنے کے لئے اونچا
 کر دیا جائے تو رک سکتا ہے ورنہ سیلاب بھی جنگ
 جانے سے نہیں رکتا بلکہ اسکو ضرور گھیر لیتا ہے۔

یہی مثال یورپ میں سیاسیات کی ہے۔ کہ ایک حکومت
 نے سر اٹھایا اور دوسری نے صلح کے لئے سر جھکا دیا۔ تو
 اس نے سمجھا کہ یہ کمزور ہے۔ اسی لئے سر جھکاتی ہے
 اس سے بہتر موقع پھر نہیں ملے گا۔ ابھی جو کچھ کرنا ہے
 کر لو۔ وہ کمزور کے سر پر چڑھا جاتی ہے۔ اگر وہ بھی
 مقابلہ میں کھڑی ہو جائے۔ اور شیخ سعدی کا یہ مصرع
 اگر جنگ خواہی نہ باشد درنگ
 اپنا معمول بنلے تو حملہ آور کا حوصلہ پست ہو جائے
 اور وہ پیش قدمی کرنے سے ڈک جائے۔

یہی کیفیت آج یورپ میں ہو رہی ہے۔ جیسے جیسے
 ان دونوں جنگجو طاقتوں (جرمنی اور اٹلی) سے امن پسندی
 اور صلح جوئی کی بابت کہا جاتا ہے وہ مزید غراتی
 ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان کے مطالبات آٹھ دن بڑھتے
 جا رہے ہیں۔ اور کمال لطافت دیکھنے کے ابھی تک
 انہوں نے گورنمنٹ برطانیہ سے کچھ لفظوں میں
 کوئی مطالبہ نہیں کیا۔ لیکن ان کے پروگرام میں سب کچھ
 ہے۔ جس کو حکومت برطانیہ بھی توجہ دیتی ہے۔ اسی لئے
 وہ اسی تک ددو میں مصروف ہے کہ کسی طرح جنگ
 ٹل جائے۔ لیکن یہ دونوں حکومتیں یورپ میں سیاست کے
 ماتحت اس سے بڑے تسلط یافتہ کرتی ہیں۔
 دیکھئے موسم بہار (مارچ) کیسے گزرتا

اور اہل حدیث کا فرانس کا آئینہ جگہ رفع گزردہ
 جوڑیاں ضلع گورنمنٹ میں ایک جگہ سے پہلے ہوتا
 ہے یا جنگ کے دوران میں۔
 لَمَّا لَا تَلَا يَدِي أَيْمَنُتُ آيَتِي بِيَدِي الْأَرْضِ
 أَمْ أَرَادَ بَعَثَ رَبُّهُ سُرَّ شَدَا

ہریخوں میں تحریک امداد باہمی

(از محکمہ اطلاعات پنجاب)

پنجاب کے ہریخوں میں تحریک امداد باہمی نے جو ترقی
 حاصل کی ہے اس کا مطالعہ نہایت ہی دلچسپ ثابت
 ہوگا۔ حال ہی میں محکمہ انہ طور پر اس بارہ میں جو جائزہ
 لیا گیا اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ صوبہ میں ایسی ۳۸۳
 انجمن اے امداد باہمی ہیں جو صرف ہریخوں میں
 مشتمل ہیں۔ ان انجمنوں کا مجموعی سرمایہ ۲۱۷۱۵۳
 روپیہ ہے اور ان کے ممبروں کی کل تعداد دس ہزار سے
 بھی زیادہ ہے۔ ان کی قرضہ کے متعلق امداد باہمی کی
 انجمنوں کی تعداد ۳۱۹ ہے جن کے ۷۷۲ ممبر ہیں۔ انکا
 مجموعی سرمایہ تقریباً ۳ لاکھ روپیہ ہے۔ صنعتی انجمنوں کی
 تعداد ۳۲ ہے۔ جن کے ۵۳۶ ممبر ہیں اور سرمایہ ۱۷۸۰۰
 روپیہ ہے۔ جبری تعلیم کی صرف تین انجمنیں ہیں لیکن ان کے
 ممبروں کی تعداد ۵۰۰ تک پہنچ چکی ہے اور انکا مجموعی سرمایہ
 ۱۳۱۵۴ روپیہ ہے۔ ان انجمنوں نے اپنے ممبروں کیلئے
 مختلف قسم کا سامان کا خوراک وغیرہ مہیا کرنے کا ذمہ
 لیا ہے۔ ان کے ممبروں کی تعداد ۱۱۶۹ اور سرمایہ
 ۲۱۳۸۶ روپیہ ہے۔ ایک کو اپریٹو سوسائٹی کی یہ صورت
 ہے کہ وہاں بالغوں کو تعلیم دی جاتی ہے۔ باقی سوسائٹیوں
 کا یہ مقصد ہے کہ طرز رہائش اور کاشتکاری کے طریقوں
 کو بہتر بنایا جائے۔ یہ امر یاد رہے کہ
 ہریخوں کو دوسری عام کو اپریٹو سوسائٹیوں میں نہایت
 آزادی کے ساتھ ممبر بنایا جاتا ہے۔ ایسے ہریخوں کی تعداد
 کا اندازہ لگانا ممکن نہیں تھا جو ان انجمنوں کے ذریعہ اپنی
 مدد آپ کرنے کی کوشش کر رہے تھے۔ لیکن لازمی طور پر
 یہ تعداد بھی کافی ہوگی۔ (لاہور ۹ جنوری ۱۹۳۷ء)

اسکو ضرور نگار۔ مختلف قسم کی صنعتیں اور بیگانوں
 کے لئے ضمیمہ ضروریات۔ تین صرف چور (پنجاب ہریخوں)

مومیائی

مصدقہ طلعت اہل حدیث و ہزار اخباریادان اہل حدیث علاوہ انہیں روزانہ تازہ شہادت آتی رہتی ہیں فون صلح پیدا کرتی اور قوت باہ کو برصغیر سے ابتدائی صل ودق - و مدد کھانسی - بردش - کڑوی سینہ کو دفع کرتی ہے۔ گروہ اور شانہ ک طاقت دیتی ہے۔ جریان یا کسی اور وجہ سے جن کی کمر میں درد ہوا ان کیلئے کسیر ہے۔ وہ چاروں میں درد موقوف ہو جاتا ہے..... کے بعد استعمال کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔ دماغ کو طاقت بخشنا اس کا ادنیٰ اثر ہے۔ چوٹ لگ جانے تو تھوڑی سی کھانسی سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ موہوت - بچے - بڑے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ضعیف المرکوز صائے پری کا کام دیتی ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتی ہے۔ ایک چھٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی قیمت فی چھٹانک ۶۔ آدھ پاؤ ہے۔ پاؤ بھرے مع حصول ڈاک - ٹاک فیر سے حصول ڈاک علیحدہ ہو گا۔ برہمہ والوں کو ایک پاؤ سے کم روانہ نہیں کی جائیگی۔ اور نہ ہی دی پلا سجا جائے گا۔

تازہ شہادت

جناب مولوی ابوالوفائنا اللہ صاحب سند پورہ میں نے قبل انہیں دو چار مرتبہ متعدد اشخاص کو مومیائی منگو کر استعمال کرائی۔ بہت عمدہ اور ہر مرض کے واسطے فائزہ رساں پایا۔ ایک چھٹانک اور بھیدیں۔ (۱۴ - نومبر ۱۹۲۸ء)

جناب منشی محمد زبیر علی صاحب خداوند پورہ تا قبل اسکے چار پاؤں خد نصہ ہم کپ کے پاس سے مومیائی منگو اپنے ہیں۔ ہم کو بہت فائدہ ملا۔ اس لئے پھر دو چھٹانک دی اور اسل فرمائیں۔ (۱۴ - نومبر ۱۹۲۸ء)

(مومیائی منگو اپنے کا پتہ)

حکیم محمد سردار خان
ہر پرائمر ڈی میڈین انجینئرس امرتسر

شمالی ہندوستان

میں کتب خانہ رشیدیہ ہی واحد کتب خانہ ہے۔ جس میں مصر، استنبول، بیروت، اشام کے علاوہ ہندوستان کے ہر خط کی اردو، عربی، فارسی مطبوعات کا عظیم ترین ذخیرہ ہے۔ تجربہ شدہ ہے۔ نوشتہ چند کتب کی تخفیف شدہ قیمتیں درج ذیل ہیں:-

تفسیر ابن کثیر کامل عربی طبع مصر	۱۰	ذوقانی شرح مواہب اللدنیہ	۱۰
ازاد المعاد ابن قیم سیفید	۱۰	بل السلام شرح طبع المرام کاغذ سفید عمدہ	۱۰
ترغیب وترہیب سفید کاغذ	۱۰	لیم الایض شرح شفا برعاشیہ شرح شفا	۱۰
تاریخ ابن کثیر (البعایہ والنہایہ) حصہ تیار ہیں۔	۱۰	ظاہلی مصری	۱۰
نیت فی حقہ	۱۰	تفسیر نع القذیر شوکانی	۱۰

فرمانش خط میں اپنا قریبی ریلوے سٹیشن لکھئے۔ تاکہ کتب ریلوے سے روانہ کی جا سکیں اور تقریباً ایک چوتھائی رقم بچائی ہندوستانی آفیسر اور انفرمائیں۔ بلا پگنی وصول ہونے تعیل نہ ہوگی۔
میر کتب خانہ رشیدیہ - اردو بازار - جامع مسجد دہلی

سرمہ نور العین

(مصدقہ مولانا ابوالوفائنا اللہ صاحب مدظلہ) کے اس قدر مقبول ہونے کی یہی وجہ ہے کہ یہ نگاہ کو صاف کرتا ہے۔ آنکھوں میں ٹھنڈک پہنچاتا اور بھنگ سے بے پرواہ کرتا ہے۔ نگاہ کی کڑویوں کا بے نظیر علاج ہے۔ قیمت ایک تولہ ہے۔ (منگو اپنے کا پتہ)
میر دو اقاتہ نور العین مالیر کوٹلہ

حمیرہ بادام طہوری حبیر

کرد حمیرہ میں حیرت انگیز تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ رنگ ویش میں طاقت دوڑنے لگتی ہے۔ سنت سے چہرہ نکلتا آفتاب ہے۔ اساک کے لئے موزاٹ موی کے تھنشی اس سے فائدہ اٹھائیں۔ نزد - زکام - سرکے پتھر - دہرگن - پختہ دم چرخنا۔ اٹھے آنکھوں کے آگے اندھیرا مچا جانا۔ دماغی صحت سے بچی جانا۔ مریب و تفرود رہنا۔ ممول آہٹ سے بیکور دھک دھکنا۔ کورہ نسیان و جریان کا نور ہوتے ہیں۔ قیمت پاؤ پختہ تین روپے آدھ پیر پاؤ روپے آٹھ آنے۔ ایک سیر دس روپے خریدنا۔ ک ہندو پیر پیر لکھ۔ نام و ماخانہ پنجاب جی ہسپتال مدوٹا مینجور ڈو اجاتہ مقصود عالم امرتسر پنجاب

عجیب الاثر قلیویا - اساک

(رجسٹری شدہ گورنمنٹ آف انڈیا ہے۔ ۱۹۱۷ء) ورنہ لاشریک کی قسم بالکل درست ہے۔ بیکار ثابت کرنے والے کو یکصد روپہ اعوام ایملن والوں کو تین چاہئے تہذیب کے دائرہ سے باہر ہونا نہیں چاہتا۔ ایک گوی کمانے سے خواہ پڑھا ہوا یا ہوا ان اس رات تصنائے جاتا کے بغیر نہیں رہ سکتا۔ متقی پر ہیز کا عالم کی ذمہ گزانی لیا ہوتی ہے۔ قیمت فی شیشی ۶۔ پتہ - نظام برادر س محلہ فریدکٹ۔

طلان اعظم

بڑی صحتوں سے امضاء مخصوصہ میں جس قسم کی خرابیاں ہی ہیں یہ طلایع کشر دیکھتا ہے۔ سنگتہ ہی جسم میں جذب ہو کر فاسد طوتوں کو خارج کرتا ہے۔ آہستہ و پیوستہ نہیں ڈالتا۔ دوران خون میں تحریک مضویں خدی و فرمی لاتا ہے۔ کام کلج میں ارجح نہیں۔ قیمت ۶۔ حصول ڈاک ۸۔
المشہور ڈی مینجور لیکل و شیشی راج پورہ پٹیالہ

اہل حدیثوں کی ۲۰ نئی تصنیفیں

از مولفات ملک ابو یحییٰ امام خان صاحب نے شہرہ ی
ہندوستان میں اہل حدیث کی علمی خدمت کا
تراجم علمائے حدیث ہند

۲۔ سو اشخاص کا... ہفتوں کی کاوشوں کا، جانکاہ
مضمون کا۔ ان تک کو ششوں کا، وقت کی بہت بڑی
قربانی کا۔ پیر سینکڑوں کے فریح کا نتیجہ ہے نیک
لوگوں کا ذکر رب العالمین بعد الوں کے لئے باقی
رکتا ہے۔ الحمد للہ اس زمانے میں حدیث کے علم
صاحب کو اس کا خیر اور کار ضروری کے لئے غیب
فرمایا۔ اور آپ نے علمائے کرام کے حالات زندگی
جمع کر دیئے۔ اس جلد اول میں شاہ ولی اللہ شہرہ
کر کے آج تک کے علمائے اہل حدیث دہلی کی سوانح
میں موجود ہیں اور موجود ہیں کی بھی۔ تاریخ جیسے
کے علمائے اہل حدیث کو فاضل مولف نے اس خوبصورت
اور نام مصنف کے ساتھ۔ قومی اخباروں کے
الی ان قال۔ غرض آپ کی جماعت کے علمائے اہل حدیث
حیثیت سے جو کام کئے ہیں۔ انہیں نہایت اعلیٰ پیمانے پر ہے۔ میں کلمے لفظوں میں کہنے کو
جامعیت کے ساتھ مرتب کیا ہے۔ اہل حدیث حضرات کو
یہ مقالہ ضرور خریدنا چاہئے۔ قیمت ۲۰۸ صفحات
(اور ان ترین میں) کتابت، طباعت، کاغذ اعلیٰ
منگوانے کا پتہ۔ میل پور دفتر اہل حدیث امرتسر۔ صفحات ۲۱۵

اجاب کو یاد ہو گا کہ تاریخ سنہ ۱۱۸۱ھ میں آل انڈیا مسلم
ایجوکیشن کی پنجاہ سالہ جوبلی میلنگ میں منائی گئی جس میں
شرکت کی دعوت جماعت اہل حدیث کو بھی دی گئی۔
کانفرنس نے مولانا امام خان صاحب نے شہرہ ی کو بھیجا۔
آپ نے وہاں ایک مقالہ پڑھا جس میں جماعت اہل حدیث
نے علم و فن کی جو خدمات کی ہیں۔ اس کا دلچسپ تذکرہ
ہے۔ قابل مقالہ نگار نے حضرات تابعین سے اہل حدیث
کا درود ہند ثابت کیا ہے۔ پھر جناب کی ابتدا کا حال
جناب حجۃ اللہ شاہ ولی اللہ دہلوی سے ہے اور ترقی
کا حضرت سیدنا محمد اسماعیل شہید سے... معنی
اہل حدیث کی فہرست ایک ہزار سے زائد ہے اور ان میں
اور نام مصنف کے ساتھ۔ قومی اخباروں کے
الی ان قال۔ غرض آپ کی جماعت کے علمائے اہل حدیث
حیثیت سے جو کام کئے ہیں۔ انہیں نہایت اعلیٰ پیمانے پر ہے۔ میں کلمے لفظوں میں کہنے کو
جامعیت کے ساتھ مرتب کیا ہے۔ اہل حدیث حضرات کو
یہ مقالہ ضرور خریدنا چاہئے۔ قیمت ۲۰۸ صفحات
(اور ان ترین میں) کتابت، طباعت، کاغذ اعلیٰ
منگوانے کا پتہ۔ میل پور دفتر اہل حدیث امرتسر۔ صفحات ۲۱۵

ایک نئے نئے جامع رسالہ تعلیمات مرزا...
اپنے ناظرین نے بہت پسند کیا اور بہت جلد پہلا
اپریشن ختم ہو گیا۔ قادیان سے اس کا جواب نکلا۔
جواب کا جواب اب اس میں دیا گیا ہے۔ اب یہ ایسی
جامع کتاب ہو گئی ہے کہ اسکو پاس کرنے والے ہر
پڑھنے والوں پر غلبہ پاسکتا ہے۔ قیمت ۶
اس رسالہ میں آخری
فیصلہ مرزا عربی وارڈہ...
اس کی مرزائی آیت...
آخری فیصلہ کے تعلق ان تمام
مستقل مدلل جواب دیا گیا ہے۔ جو
کے دن مرزائی کرتے رہتے ہیں۔ اس رسالہ کا ایک
عروہ انہیں آردہ ہے۔ قادیانوں کی تردید کے لئے
قیمت صرف ۴
مرزا (انگریزی زبان میں)۔ قیمت ۵

سرمہ کا خاص حصہ

۱۔ اہل حدیث کی زندگی اور
وقت مردی کو برائیت کرتا ہے۔ حرارت غریزی اور
دارہ منویس کی زندگی کے ۱۲۲ میں طاعت پیکار تاکہ
مصرعات اور دولت سے... بلکہ اللہ گردہ منانہ کو
نوت جنتا ہے۔ دائمی۔ نزلہ۔ نظام کھانسی۔ بچھو کو
کرتا ہے۔ بلکہ اللہ گردہ منویس میں ان صلہ اللہ اور اللہ
اور زندگی جنتا ہے۔ با اس وازوں کے لئے
اس حالت ثابت ہوتا ہے۔ بوزھوں کے لئے
حصانے پر یہ کام دیتا ہے۔ قیمت فی بوتل ملکہ
نوبت کی سٹیٹس میں ہی نہیں ہندو لوگ کرتے ہیں قیمت ۳۳
مصرعات ہندو لوگ اور (فی مشا) میں صاحب کو کئی
روانی (مصرعات) کی صورت ہندو لوگ کرتے ہیں
ہم انشاء اللہ انہیں ہندو لوگ کرتے ہیں
مصرعات (مصرعات) اور (مصرعات) اور (مصرعات)

عقباتی برقی پرین امرت

ہیں عقباتی پرین کی کھانسی کلام گانگ کے
اہل حدیث امرتسر
جماعت شریف جناب... صاحب
بجانب...
۱۱۱۱

مشق...
مصرعات...
شعب بصارت کو زائل ہو کر...
۱۱۱۱